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Naša Senica

V schválenom rozpočte mesta 
na rok 2026 je pre Fond PRO 
Senica vyčlenených viac ako 
 60-tisíc eur. O finančnú podpo-
ru sa môžu uchádzať právnické 
osoby, ktorých zakladateľom 
nie je mesto, ako aj fyzické oso-
by – podnikatelia. Predkladané 
projekty musia byť zamerané 
na všeobecne prospešné služby 
alebo verejnoprospešné účely  
v rôznych oblastiach.

Žiadosti je potrebné doručiť na 
Mestský úrad v Senici najneskôr 
do 28. februára 2026 na predpí-
sanom tlačive. Právnické osoby 

už nemusia k žiadosti prikladať 
výpis z registra trestov, keďže 
mesto Senica si túto skutočnosť 
overí prostredníctvom portálu 
oversi.gov.sk.

O jednotlivých žiadostiach ná-
sledne rozhodnú príslušné komi-
sie pri mestskom zastupiteľstve, 
ktoré vydajú odporúčanie pre 
zastupiteľstvo a primátora. Žia-
dosti presahujúce sumu tritisíc 
eur schvaľujú mestskí poslanci.

V minulom roku mesto Senica 
prostredníctvom Fondu PRO Se-
nica podporilo celkovo 63 pro-
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jektov v celkovej sume 65 600 
eur. Medzi 56 úspešnými žiada-
teľmi boli najmä športové kluby 
a občianske združenia zamerané 
na kultúru, dobrovoľníctvo, his-
tóriu či podporu voľnočasových 
aktivít pre komunity, deti, mládež  
a seniorov.

Manuál spolu s potrebnými tla-
čivami (žiadosť a vyúčtovacie 
tabuľky) je dostupný na webovej 
stránke mesta Senica: 
senica.sk/clanok/fond-pro-seni-
ca. Potrebné informácie môžu 
záujemcovia získať aj prostred-
níctvom e-mailu na adrese:

ivan.tobias@senica.sk 
alebo telefonicky na čísle: 
034/698 7617.

Ďalšou dotačnou schémou se-
nickej samosprávy je Participa-
tívny rozpočet, o ktorého no-
vých pripravovaných pravidlách  
s priamym zapojením občanov si 
môžete prečítať na siedmej stra-
ne. Samospráva má schválené aj 
Zásady financovania športových 
klubov v meste Senica. O finančné 
prostriedky z mestského rozpočtu 
tentokrát požiadalo trinásť klubov, 
medzi ktoré bude rozdelených 
viac ako 90-tisíc eur.                        -sp-

Žiadosti o dotáciu 
z Fondu PRO Senica 
môžete podať  
do 28. februára
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Vážené Seničanky, vážení Seničania, 
milí spoluobčania,

dovoľte mi, aby som vás v tomto roku 
2026 pozdravil a zaželal vám, aby bol 
pre nás všetkých úspešný. Tento rok 
bude zároveň pre naše mesto výni-
močný. V tomto roku si totiž Senica 
pripomenie hneď dve významné ju-
bileá - 770. výročie prvej písomnej 
zmienky a tiež 630. výročie udelenia 
mestských výsad. Je to mimoriadna 
príležitosť uvedomiť si, aké pevné ko-
rene má naše mesto, a preto si tieto 
najstaršie historické medzníky bu-
deme počas celého roka pripomínať  
s hrdosťou na to, že Senica je mesto  
s bohatou históriou, silnou identitou  
a jasnou víziou do budúcnosti.

Ale teraz by som sa rád na chvíľu ob-
zrel späť. Uplynulý rok 2025 bol pre 
naše mesto rokom intenzívnej práce, 
dôležitých investícií aj nových výziev. 
Významnou investíciou minulého 
roka bola komplexná modernizácia 
bytového domu na Ulici Janka Kráľa, 
kde vzniká 23 mestských nájomných 
bytov pre lekárov, zdravotníkov, poli-
cajtov, hasičov či ďalších odborníkov, 
ktorých naše mesto potrebuje. Moder-
nizácia prinesie aj 19 nových parkova-
cích miest a výrazné zníženie energe-
tickej náročnosti budovy. Pokračovali 
sme aj vo výstavbe cyklotrás. Súčas-
ťou cyklotrasy na Železničnej ulici s 
dĺžkou 1,6 km je aj veľkokapacitné a 
zabezpečené parkovisko pre 132 bi-
cyklov. Práce sú skončené, predpoklad 
jej odovzdania po kolaudácii je febru-
ár alebo marec tohto roku. Ďalšia cyk-
lotrasa Senica - Dojč v celkovej dĺžke 
6,4 km s novou lávkou ponad Myjav-
skú Rudavu, ktorú máme stavebne do-
končenú, je súčasťou veľkého projektu 
cyklotrasy Senica - Šaštín-Stráže. Vlani 
sme sa pustili aj do budovania cyklo-
trás na Hviezdoslavovej a Štefániko-
vej ulici, s ktorými finišujeme. Začiat-
kom uplynulého roka sme odovzdali 
do užívania obnovenú nafukovaciu 
športovú halu v areáli futbalového 
štadióna. Nová plachta, lepšie osvet-
lenie a upravené zázemie vytvorili 
moderné podmienky pre viac ako 
300 našich mladých futbalistov, ale 
aj ostatných športovcov a tiež našich 
dobrovoľných hasičov. Veľmi si cením 
aj to, že sme otvorili Denné centrum 
v zrekonštruovaných priestoroch na 
Ulici SNP. Je to moderné, bezbarié-
rové miesto, kde sa môžu stretávať 
naši seniori, porozprávať sa, rozvíjať 
svoje záujmy či zapojiť sa do komu-
nitných aktivít. Priestor zároveň suse-
dí s mládežníckou klubovňou KIVIK. 
Symbolicky tak spájame najstaršiu a 
najmladšiu generáciu mesta. Ďalším 
z viditeľnejších úspechov je aj systém 
zdieľaných bicyklov Senica BAJK, 

ktorý má za sebou druhú sezónu. Teší 
ma, že si ho naši obyvatelia obľúbili – 
registráciu má už 3000 používateľov, 
zrealizovalo sa viac ako 56 tisíc jázd, 
o 16 tisíc viac ako vlani. To sú výsled-
ky porovnateľné s krajskými mestami. 
Podarilo sa nám rozšíriť sieť na 26 do-
kovacích staníc, vrátane novej stanice 
pri Kunovskej priehrade a v priemy-
selnom parku. A s rozširovaním staníc 
budeme pokračovať aj v tomto roku. 
Tento projekt je jasným dôkazom, že 
moderné a ekologické formy mobility 
v našom meste fungujú a majú zmy-
sel. Osobitnú pozornosť venujeme 
rekonštrukcii župného Domova soci-
álnych služieb a zariadenia pre senio-
rov, ktorý patrí kapacitne k najväčším  
v kraji. Keďže sídli v našej mestskej bu-
dove, pustili sme sa do rozsiahlej ob-

novy – od zateplenia, výmeny okien až 
po nové strechy a bezbariérové prístu-
py. Hoci sme museli ukončiť zmluvu  
s pôvodným zhotoviteľom pre nedo-
držiavanie harmonogramu a čaká nás 
nové verejné obstarávanie, robíme 
všetko pre to, aby bola rekonštrukcia 
dokončená v čo najkratšom termíne 
a najlepšej kvalite. Ďakujem všetkým 
klientom aj ich rodinám za trpezli- 
vosť – naším cieľom je, aby mali dôstoj-
né, bezpečné a moderné podmienky 
na život. Vlani sme oficiálne posilnili 
spoluprácu s mládežou – podpísa-
ním memoranda so Študentským 
parlamentom, ktorý v Senici funguje 
už viac než dve desaťročia. Bol to dôle-
žitý krok, pretože mládež má u nás 
silný hlas – pripravuje vlastné projekty  
v spolupráci s dobrovoľníckou organi-
záciou Senica 2.0, zapája sa do života 
mesta a prináša dobré nápady, ktoré 
pomáhajú mestu rásť. A ja si to veľ-
mi cením! Máme koordinátora práce  
s mládežou a dlhodobo ju podporu-
jeme priestormi aj financiami, pretože 
verím, že budúcnosť mesta stojí práve 
na nej. Som rád, že si toto naše úsilie 
všimli aj na národnej úrovni – mes-
to Senica získalo ocenenie MOST  
od Rady mládeže Slovenska za kva-

litnú a systematickú prácu s mláde-
žou. Je to uznanie, ktoré patrí nielen 
mestu, ale najmä všetkým mladým 
ľuďom, dobrovoľníkom a partnerom, 
ktorí sa do týchto aktivít zapájajú. Rok 
2025 priniesol aj tému, ktorá oprávne-
ne vzbudila veľkú pozornosť – zámer 
súkromného investora vybudovať 
zariadenie na tepelnú úpravu plas-
tov pyrolýzou. Od začiatku sme ako 
mesto jasne, otvorene a zrozumiteľne 
deklarovali, že o takýto typ zariadenia 
v Senici nemáme záujem. Pamätáme 
si, aké dôsledky mala v minulosti che-
mická výroba, a našou povinnosťou je 
chrániť zdravie obyvateľov a kvalitu 
životného prostredia. Preto sme sa  
na celú situáciu pozreli cez územný 
plán a pripravili zmeny a doplnky, kto-
ré okrem iného spresňujú reguláciu 

priemyslu. Výsledkom je, že Senica 
má územný plán, ktorý je prehľadný a 
chráni záujmy našich občanov.

V roku 2026 nás čaká viacero veľ-
kých úloh a investícií, ktoré výrazne 
posunú naše mesto dopredu. Keď sa 
pozriem na rozpočet mesta na tento 
rok, je schválený vo výške približne 
48 miliónov eur. Chcem poďakovať 
poslancom mestského zastupiteľstva, 
že tento kľúčový dokument podporili. 
Napriek potrebnej konsolidácii zostá-
va rozpočet rozvojový a nenavyšu-
jeme ani miestne dane, ani poplatky 
za komunálny odpad. Na investície 
máme vyčlenených viac ako 14 mi- 
liónov eur, najmä z externých zdro-
jov a eurofondov. Čaká nás aj roz-
siahla obnova požiarnej zbrojnice 
Dobrovoľného hasičského zboru –  
od zateplenia budovy a strechy až  
po postupnú revitalizáciu celého are-
álu. Naši dobrovoľní hasiči odvádzajú 
mimoriadne dôležitú prácu, a preto 
chceme, aby mali moderné, bezpečné 
a technicky vyhovujúce zázemie. Ďal-
šou plánovanou investíciou bude pre-
stavba bývalej budovy v areáli Agro-
stavu na zariadenie sociálnych služieb 
s plánovanou kapacitou pre niekoľko 

desiatok klientov. Je to projekt, ktorý 
posilní naše možnosti v oblasti so- 
ciálnej starostlivosti. Plánujeme začať 
aj s kompletnou rekonštrukciou am-
fiteátra na Sadovej ulici. Ide o projekt, 
ktorý má ambíciu vytvoriť moderný a 
multifunkčný priestor, schopný hostiť 
rozmanité typy veľkých mestských 
podujatí v kvalite a podobe, akú si Se-
nica zaslúži. V pláne máme aj zvýšenie 
bezpečnosti cyklotrasy na Kunovskú 
priehradu tým, že vyriešime vyústenie 
cyklotrasy na cestu tretej triedy pri fut-
balovom ihrisku v Kunove. Tento pro-
jekt je spojený aj s úpravou priľahlej 
križovatky, čo výrazne zlepší dopravnú 
situáciu v celej oblasti. V odpadovom 
hospodárstve budeme pokračovať  
v budovaní polozapustených kontaj-
nerových stojísk, ktoré sú ekologic-
kejšie, estetickejšie a ekonomickejšie 
na prevádzku. Zároveň budeme roz-
širovať systém uzamykania stojísk na 
čipy, čo prispeje k poriadku a k spra-
vodlivejšiemu nastaveniu systému. 
Samozrejme, výpočet investícií týmto 
nekončí. Pred nami stojí množstvo 
ďalších úloh, ktoré tvoria ambicióz-
ny, no realistický plán rozvoja nášho 
mesta. Rok 2026 bude nielen rokom 
významných výročí, ale aj rokom, kto-
rý od nás bude vyžadovať rozvahu a 
zodpovedné hospodárenie. 

Milí spoluobčania, 

na záver by som rád poďakoval  
za dobre odvedenú prácu a spolu-
prácu počas celého uplynulého roka. 
Moje poďakovanie patrí všetkým spo-
lupracovníkom na mestskom úrade, 
pracovníkom mestských organizácií 
a spoločností, pedagógom, školám a 
školským zariadeniam. Ďakujem po-
slancom mestského zastupiteľstva, 
študentom zo Študentského parla-
mentu, dobrovoľníkom pôsobiacim 
v rôznych neziskových organizáciách, 
ako aj všetkým členom seniorských 
združení.

Zároveň ďakujem aj našim partner-
ským organizáciám, Trnavskému sa-
mosprávnemu kraju, farnostiam, ob-
chodným partnerom a podnikateľom, 
ktorí stoja pri nás a pomáhajú rozvíjať 
naše mesto. Ďakujem aj vám, obča-
nom, za aktívne zapájanie sa do diania 
v Senici, za vaše podnety, ochotu po-
môcť a záujem o spoločné veci.

V tomto roku vám všetkým želám 
veľa zdravia, osobných úspechov a 
rodinnej pohody. Nech je rok 2026  
pre vás aj pre naše mesto rokom po-
rozumenia, vzájomnej podpory a dob-
rých rozhodnutí.

Martin Džačovský
primátor Senice
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Po skončení sezóny sú bicykle po 
základnom umytí takmer komplet-
ne rozobraté, dôkladne vyčistené a 
premazané. Technici sa venujú cent-
rovaniu kolies, kontrole hlavového a 
stredového zloženia, nábojov kolies, 
dotiahnutiu všetkých súčastí a na-
staveniu riadenia. Samozrejmosťou 
je aj dôkladná kontrola a nastavenie 
bŕzd.

Vďaka odolnej konštrukcii bicyklov 
je ich technický stav aj po veľkom 
množstve výpožičiek dobrý. Väčšina 
poškodení vzniká najmä v dôsled-
ku vandalizmu alebo preťažovania 

bicyklov pri jazde viacerých osôb 
naraz. Pri elektrických bicykloch je 
navyše potrebná aj kontrola elektro-
niky, káblov a ďalších špecifických 
komponentov.

Koncom januára mali technici SPMS 
za sebou servis takmer polovice bi-
cyklov. Do štartu novej sezóny budú 
odservisované a pripravené všetky 
bicykle, aby boli opäť bezpečné a 
spoľahlivé pre používateľov. Už teraz 
sa tešíme, keď sa modré a červené 
bicykle Senica BAJK na jar opäť ob-
javia v uliciach mesta.

Stanislav Prokeš

Bicykle Senica BAJK prechádzajú zimným servisom pred novou sezónou
Bicykle mestského systému zdieľaných bicyklov Senica BAJK sú počas celej sezóny priebežne udržiavané  
a opravované. Počas zimnej odstávky však prechádzajú kompletným a dôkladným servisom, ktorý zabezpe-
čuje dvajica technikov Sociálneho podniku mesta Senica (SPMS), ktorý pre mesto tento systém prevádzkuje.

„Je to výnimočná príležitosť uve-
domiť si, aké pevné korene má 
naše mesto. Aj preto chceme tieto 
významné udalosti počas celého 
roka vnímať ako priestor poukázať  
na bohatú históriu mesta, jeho silnú 
identitu a smerovanie do budúcnos-
ti,“ zdôraznil primátor Senice Martin 
Džačovský.

Vizuálny koncept loga nadväzuje  
na historickú identitu mesta. Vychá-
dza z motívu patróna mesta - sväté-
ho Martina, ktorý sa na mestských 
pečatidlách objavoval už v 16. sto-
ročí a dodnes tvorí základ mestské-
ho erbu. Je inšpirované príbehom 
rímskeho vojaka, ktorý sa v mrazivej 
zime rozdelil o svoj plášť so žobrá-
kom. 

Práve toto gesto je pretavené  
do nosného prvku loga, čím svä-
tomartinský odkaz zhmotnil ako 
symbol spolupatričnosti, dobra a 
pomoci. Dominantná číslica 770 je 
stvárnená prostredníctvom pomy-
selných stúh, ktoré odkazujú nielen 
na prvú písomnú zmienku, ale aj  
na samotný plášť sv. Martina. 

Kompozíciu dotvára silueta meča 
diagonálne pretínajúca nulu, čím 
symbolicky odkazuje na preťatie 
plášťa - gesto solidarity a nezištnej 
pomoci.
 
Zvolený bronzový odtieň symbolizu-
je históriu, stabilitu a tradíciu. Na roz-
diel od okázalého zlata pôsobí bronz 
zemito a evokuje odolnosť a poctivú 
prácu, čím vyjadruje autentickosť a 
nadčasovosť oboch jubileí.
 
Vizuálnu identitu jubilea vytvoril 
Mgr. art. Tibor Kováč, absolvent Vy-
sokej školy výtvarných umení v Bra-
tislave. Vo svojej tvorbe kombinuje 
expertné grafické znalosti s motion 
designom a 3D modelovaním.

Michaela Kostelná

Senica predstavuje jubilejné logo 
k 770. výročiu prvej písomnej zmienky
Pri príležitosti 770. výročia prvej písomnej zmienky a tiež 
630. výročia udelenia mestských výsad vstupuje mesto 
Senica do nového roka s novou vizuálnou identitou. Jubi-
lejné logo v sebe spája úctu k histórii, odkaz svätomartin-
skej tradície a moderný grafický dizajn.
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Novoročná čaša vína slúži ako 
platforma pre neformálny dialóg 
a utužovanie vzťahov medzi ve-
dením mesta, poslancami mest-
ského zastupiteľstva a kľúčovými 
partnermi pôsobiacimi na území 
mesta. Primátor Martin Džačov-
ský zdôraznil význam osobnej ko-
munikácie a priamych kontaktov, 
ktoré sú v súčasnej digitálnej dobe 
dôležitejšie než kedykoľvek pred-

tým. Podľa jeho slov je práve vzá-
jomné porozumenie, rešpekt a po-
ctivá práca základom pre úspešné 
napredovanie samosprávy.

Mesto Senica vstupuje do jubi-
lejného roka, v ktorom si pripo-
mína 770. výročie prvej písomnej 
zmienky a 630. výročie udelenia 
mestských výsad. Tieto míľniky sa 
stanú ústredným motívom viace-

rých podujatí. Pri tejto príležitosti 
primátor poďakoval hosťom za ich 
podiel na rozvoji Senice a predsta-
vil nové jubilejné logo. Vizuálna 
identita, ktorú bude samospráva 
používať počas celého roka, nad-
väzuje na svätomartinskú tradíciu 
a symbolizuje hodnoty solidarity a 
pomoci. Podujatie vytvorilo pries-
tor na diskusiu o budúcich vý-

zvach a plánovaných projektoch. 
Primátor v závere vyzdvihol, že 
dlhodobý rozvoj mesta nie je pod-
mienený len investíciami, ale pre-
dovšetkým kvalitou vzťahov me-
dzi jeho obyvateľmi a inštitúciami. 
Stretnutie vyvrcholilo spoločným 
prípitkom na dobrú spoluprácu a 
úspešný jubilejný rok pre všetkých 
obyvateľov mesta.                         -mk-

Novoročná čaša vína: Senica odštartovala jubilejný rok v znamení spolupráce
V stredu 14. januára 2026 sa v Senici uskutočnilo tradičné novoročné stretnutie primátora mesta so zástupca-
mi podnikateľského sektora, štátnej správy, samosprávy a organizácií verejného sektora. Podujatie oficiálne 
otvorilo rok, v ktorom si mesto pripomína 770. výročie prvej písomnej zmienky.

Tohtoročné silvestrovské oslavy sa v Senici niesli v znamení mo-
derných technológií. Tradičný ohňostroj nahradila dynamická 
laserová šou, ktorú si obyvatelia mesta vychutnali v priestoroch 
pri Múzeu Senica. Svetelné efekty sprevádzané hudobnou pro-
dukciou v kombinácii s padajúcim snehom dodali posledným 
chvíľam roku 2025 špeciálnu atmosféru. Primátor mesta Mar-
tin Džačovský v príhovore vyjadril radosť z prvého spoločného 
podujatia tohto formátu a zároveň poďakoval všetkým Seniča-
nom za ich prácu a angažovanosť, ktorou každodenne prispie-
vajú k rozvoju mesta.

V súvislosti s prichádzajúcim rokom 2026 pripomenul, že pre 
Senicu pôjde o významné obdobie, kedy si mesto pripomenie 
770. výročie prvej písomnej zmienky a 630. výročie udelenia 
mestských výsad. Do nového roka zaželal občanom predovšet-
kým pevné zdravie, rodinný pokoj a vzájomné porozumenie. 
Zdôraznil dôležitosť nádeje a vyjadril želanie, aby nadchádzaj-
úci rok priniesol obyvateľom čo najviac dobrých správ a dôvo-
dov na úsmev.                                                        Michaela Kostelná

Silvestrovské oslavy v novom šate: 
Laserová šou v Múzeu Senica
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Plesovú sezónu v meste tento rok 
odštartoval Reprezentačný ples 
mesta Senica v sobotu 10. januá-
ra. Pri vstupe v dome kultúry hostí 
vítali primátor mesta Martin Dža-
čovský, jeho zástupca Filip Lacko-
vič a riaditeľka Mestského kultúr-
neho strediska Senica Margaréta 
Ivanová.

Slávnostný večer moderovala Ve-
ronika Hatala, ktorá ples otvorila 
piesňou Édith Piaf „Non, je ne re-
grette rien“ (Nič neľutujem). Spo-
lu s primátorom mesta privítali 
hostí a po sabráži šampanského 
si s nimi pripili na príjemný pleso-
vý večer. Už pri prvom valčíku sa 
parket rýchlo zaplnil a dobrá ná-
lada pokračovala pri hudbe Cim-
bal Brothers, skupiny Follow aj pri 
hudobnom výbere DJ Davisa až  
do neskorých nočných hodín.

Reprezentačný ples mesta mal aj 
tento rok charitatívny rozmer. Časť 
zo vstupného z každej zakúpenej 
vstupenky poputuje na fungova-
nie „PODPORKY“, čo je klub dušev-
ného zdravia. Táto funguje formou 
skupinových sedení od novembra 
2025 s finančnou podporou mes-
ta v priestoroch denného centra  
na Ulici SNP a počas krátkeho 
obdobia už pomohla viac ako 
90 klientom. Skupinu vedie psy-
chologička Monika Grepiniaková  
v spolupráci s tzv. peer konzul-
tantom Radovanom Pražienkom, 
človekom, ktorý má vlastnú skúse- 
nosť s duševnou nepohodou. 
Vďaka pravidelným stretnutiam 
klienti na stretnutiach získavajú 
podporu, nádej a motiváciu veriť, 
že liečba má zmysel a je možné 
viesť plnohodnotný život bez psy-
chických ťažkostí. 

Plesová sezóna v Senici pokračuje 
až do konca fašiangov, ktoré vy-
vrcholia 18. februára popolcovou 
stredou. 

Stanislav Prokeš
Foto: M. Štítny, S. Prokeš

Reprezentačný ples mesta otvoril plesovú sezónu

Mesto Senica srdečne ďakujem partnerom, 
ktorí prispeli do tomboly:
ALCHEM spol. s r.o., ArcelorMittal Gonvarri SSC Slovakia, 
s.r.o., Autoškola Progres spol. s r.o., BARTER spol. s r.o., Cen-
trum poistenia, s.r.o., COOP Jednota Senica, spotrebné 
družstvo, DD smart s.r.o., DDK Slovakia spol. s r.o., DIPA 
s.r.o., EUROBUD SK s.r.o., EUSTREAM a.s., FAUN spol. s r.o., 
ghstudio s.r.o., Ing. Pavol Pálka, KELCOM INTERNATIONAL 
spol. s r.o., M.E.R.A.D., s.r.o., MARELS - správcovská spo-
ločnosť, s.r.o., MATYSTAV BUILDING, spol. s r.o., Mestská 
poliklinika Senica a.s., Mestský podnik služieb spol. s r.o., 
Mesto Senica, NAD - RESS Senica, a.s., NOLE s.r.o., P.B.I., spol.  
s r.o., Palkovič - SK s.r.o., Poľnohospodárske družstvo Seni-
ca, Pukančík Pavol, Ramex a.s., RECO, s.r.o., Rekreačné služ-
by mesta Senica spol. s r.o., REHUŠ s.r.o., SEGUM s.r.o., SEMIS 
TRADE s.r.o., SenCar s.r.o., SENICKÝ HOKEJ s.r.o., Sociálny 
podnik mesta Senica s.r.o., Syráreň Havran, a. s., Technické 
služby Senica, a.s., Trnavský samosprávny kraj, TV SEN s.r.o., 
UNISTAV spol. s r.o., VAILLANT GROUP Heat Pump Produc-
tion s.r.o., Vinárstvo Vinpera, VÚB a.s., pobočka Senica.
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V Senici sa narodilo viac chlapcov ako 
dievčat, pribudli aj dva páry dvojičiek

Počas roka 2025 prišlo na svet 117 
malých Seničanov. O niečo silnejšie 
zastúpenie mali tento rok chlapci (64), 
ktorých doplnilo 53 dievčat. Mimo- 
riadnu dávku radosti mali v dvoch ro-
dinách, kde sa tešili z dvojičiek – v jed-
nom prípade išlo o dievčatko s chlap-
com, v druhom o dve dievčatá. Medzi 
najčastejšie chlapčenské mená patrili: 
Artur, Samuel, Sebastián a Tomáš. Me-
dzi dievčatami najviac bodovali Agáta, 
Ema, Valentína, Eliška a Stela. Matričný 
úrad však zapísal aj menej tradičné 
mená. Medzi chlapcami sa objavili Elio, 
Elliot, Viggo či Aryan, zatiaľ čo dievčen-
ský zoznam obohatili Ellery a Tifany.

Mesto Senica zároveň pozýva rodičov 
všetkých novorodencov na slávnostné 
uvítanie detí do života, ktoré prebieha 
individuálne pre každú rodinu v obrad-
nej sieni mestského úradu. Obrad spo-
jený so zápisom do pamätnej knihy 
mesta sa koná individuálne počas 
určených sobášnych sobôt. Termín si 
môžete dohodnúť na matričnom úra-
de aspoň týždeň vopred u pani Zuza-
ny Grimmovej alebo Evy Baranovej 
na telefónnych číslach 034/657 46 55 
a 0905 360 011, prípadne e-mailom 
na zuzana.grimmova@senica.sk alebo 
eva.baranova@senica.sk.

Michaela Kostelná, ilustr. foto 

V hrnci nechýbalo údené mäso ani 
voňavé klobásy. Kapustnica a rozdá-
vala pred poludním v spomínanom 
zariadení Humanitko na Hurbano-
vej ulici.  Aj týmto spôsobom mes-
to symbolicky uzavrelo starý rok –  
s dôrazom na ľudskosť, solidaritu  
a vzájomnú pomoc.

-tm-, foto:  S. Prokeš

V posledný deň roka pripravilo 
mesto Senica silvestrovskú ka-
pustnicu pre klientov mestskej 
nocľahárne a útulku, ako aj nízko-
prahového sociálneho zariadenia 
Humanitko. Do jej prípravy sa zapojil 
primátor mesta spolu s pracovníčka-
mi oddelenia sociálnych vecí, kultú-
ry a športu Mestského úradu Senica.  

Silvestrovská kapustnica

budúci študenti vysokých škôl, keď-
že niektoré fakulty na Slovensku a  
v Českej republike akceptujú potvr-
dené výsledky testov. Uchádzači o 
vysokoškolské štúdium tak nemusia 
absolvovať prijímacie skúšky. Mensa 
Slovensko (www.mensa.sk) je ne-
ziskovou organizáciou združujúcou 
nadpriemerne inteligentných ľudí. 
Je súčasťou materskej organizácie 
Mensa International. Regionálne tes-
tovanie sa mohlo uskutočniť vďaka 
spolupráci a ústretovosti mesta Se-
nica, ktoré na tento účel poskytlo 
priestory.                          T. Moravcová

V januári sa v priestoroch Mestského 
úradu v Senici uskutočnilo výjazdo-
vé IQ testovanie, ktoré realizovali 
poverení členovia Mensy Slovensko 
v spolupráci s certifikovanou psy-
chologičkou. V piatok (16. 1. 2026) 
popoludní si prišlo prostredníctvom 
písomného testu overiť výšku svoj-
ho IQ 40 záujemcov najmä zo Se-
nice. Výsledky testovania im budú 
zaslané individuálne. Účastníci, ktorí 
dosiahnu hodnotu IQ minimálne 
130, môžu požiadať o členstvo  
v Mensa Slovensko. IQ testovanie 
využívajú vo veľkej miere najmä 

40 záujemcov si v Senici otestovalo svoje IQ
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Nové zásady, ktoré čakajú na schvá-
lenie mestským zastupiteľstvom, 
rozširujú okruh predkladateľov. Prá-
vo podať návrh projektu by po no-
vom mali mať aj obyvatelia Senice, 
ale aj občianske združenia a nezis-
kové organizácie pôsobiace v meste. 
Cieľom je posilniť komunitný život a 
zapojiť ešte viac verejnosť do rozvo-
ja verejných priestorov. 

„Participatívny rozpočet vnímame 
ako nástroj, ktorým chceme dať 
obyvateľom Senice reálnu mož-
nosť podieľať sa na rozhodovaní 
o tom, ako sa budú využívať  časť 
verejných  financií z mestského roz-
počtu. Po novom môžu prichádzať  
s vlastnými návrhmi a následne aj 
o nich hlasovať. Veríme, že občania 
prinesú nový pohľad na to, čo by 
sa v Senici mohlo zmeniť, upraviť 
alebo zlepšiť,“ vysvetľuje zmenu zá-
stupca primátora Filip Lackovič.

Verejné stretnutia pre záujemcov 
už v marci
Informáciu o tom, ako bude celý 
proces prebiehať a ako môžu obča-
nia svoje nápady prihlásiť do par-
ticipatívneho rozpočtu, sa občania 
dozvedia na verejných stretnutiach, 
ktoré sa uskutočnia v priebehu mar-
ca v každom volebnom obvode.  

O termínoch stretnutí bude mesto 
včas informovať. Ich návrhy sa môžu 
týkať úpravy zelene, verejných prie-
stranstiev, menších investícií do vy-
bavenia či organizovania podujatí. 
Podstatné je, aby z nich malo osoh 
čo najviac obyvateľov.

Každý z prihlásených návrhov po-
súdi komisia zložená zo zástupcov 
jednotlivých odborov oddelení 
mestského úradu, ktorá preverí ich 
realizovateľnosť a súlad s rozpoč-
tovými či technickými možnosťami 
mesta. Návrhy, ktoré komisia odpo-

ručí, postúpia do verejného online 
hlasovania. Obyvatelia budú môcť 
podporiť nápady vo svojom voleb-
nom obvode aj mimo neho. Mesto 
deklaruje, že výsledky hlasovania 
bude rešpektovať.

Novinkou bude aj pozícia koordiná-
tora participatívneho rozpočtu na 
Mestskom úrade Senica. Ten bude 
komunikovať s obyvateľmi a orga-
nizáciami, pomáhať pri príprave 
návrhov, usmerňovať ich v súlade 
so zásadami a bude ich sprevádzať 
celým procesom až po hlasovanie. 
Cieľom je, aby sa do participatívne-
ho rozpočtu mohli zapojiť aj tí, ktorí 
s podobnými výzvami nemajú skú-
senosti, no majú dobrý nápad pre 
svoju komunitu.

Participatívny rozpočet ako súčasť 
širšej podpory komunity
Participatívny rozpočet je jedným  
z nástrojov, ktorými Senica dlhodo-
bo podporuje aktívnych obyvateľov, 
združenia a komunitný život. Popri 
ňom môžu združenia a organizácie 
získavať podporu aj vo forme dotá-
cií z mestského rozpočtu na svoju 
pravidelnú činnosť či projekty (Fond 
PRO Senica, dotácie pre športové 
kluby).

Mesto Senica

Do participatívneho rozpočtu sa budú môcť s dobrými nápadmi 
zapojiť aj priamo občania mesta
Senica pri použití verejných financií ešte viac otvára dvere verejnosti. Participatívny rozpočet Senice, ktorý 
doteraz slúžil na realizáciu podnetov prostredníctvom mestských výborov, prinesie v tomto roku zmenu.  
Po novom budú môcť o časti financií z mestského rozpočtu rozhodovať aj priamo obyvatelia mesta – a to  
od prvotného nápadu až po záverečné hlasovanie.

V zasadačke poslancov na Mestskom úrade v Senici sa opäť uskutočnila Vianočná kvap-
ka krvi. Toto podujatie zorganizoval Mestský úrad v spolupráci so Slovenským Červeným 
krížom Senica a Národnou transfúznou službou Trnava. Tento rok prišlo päťdesiat dob-
rovoľných darcov krvi. Medzi pravidelnými darcami boli aj Roman Ščepka, pre ktorého 
to bol už 88. odber, ale napríklad aj Vierka Jánošíková, ktorá darovala krv už po 105.krát. 
Pani Jánošíková je držiteľkou najvyššieho ocenenia pre dobrovoľných darcov – Kňazo-
vického medaily, ktorú ženy získavajú za 80 odberov. Svojím 37. odberom sa k nim pridal 
aj Ivan Tobiáš, zamestnanec MsÚ v Senici a koordinátor Fondu PRO Senica, ktorý krv da-
ruje pravidelne od roku 2010: „Kým som zdravý a môžem pomôcť, je to to najmenej, čo 
môžem urobiť.“ Mestský úrad v spolupráci so Slovenským Červeným krížom - Územný 
spolok Senica zorganizoval v tomto roku celkom tri mobilné odbery a v tejto ušľachti-
lej tradícii plánuje pokračovať aj v nasledujúcom roku. Každý darca si okrem dobrého 
pocitu odniesol aj malé poďakovanie v podobe vitamínového balíčka, ktorý darovala 
Mestská poliklinika Senica. 
Pre viac informácií o darovaní krvi navštívte web Národnej transfúznej služby SR: 
www.ntssr.sk alebo Slovenského Červeného kríža: redcross.sk/daruj-krv.               -mk-

Tradícia pokračuje: Vianočná kvapka krvi 
opäť na mestskom úrade
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Dopravné povedomie v meste Senica
Doprava je prirodzenou súčasťou ka-
ždodenného života obyvateľov mes-
ta Senica. Či už ide o cestu do práce, 
školy, za službami alebo za voľnočaso-
vými aktivitami, všetci sa denne pohy-
bujeme v spoločnom verejnom pries-
tore. Zvyšujúci sa počet motorových 
vozidiel, rastúce nároky na parkovanie 
a postupný rozvoj cyklistickej dopravy 
kladú vyššie požiadavky na organizá-
ciu dopravy a správanie jej účastníkov. 
Základom bezpečnej a plynulej do-
pravy je preto dopravné povedomie  
a vzájomná ohľaduplnosť.

Dopravné povedomie v praxi nepred-
stavuje len znalosť pravidiel cestnej 
premávky, ale najmä ich dodržiavanie 
v bežných situáciách. Nesprávne par-
kovanie, nerešpektovanie dopravné-
ho značenia, či blokovanie chodníkov 
a cyklochodníkov negatívne ovplyv-
ňuje bezpečnosť a plynulosť dopravy, 
aj komfort obyvateľov.

Cyklisti sú plnohodnotnými účast-
níkmi cestnej premávky. Častejšie sú 
však vodičmi motorových vozidiel 
prehliadaní a ohrození. Na zvýšenie 
ich bezpečnosti sú budované cyklo-
chodníky, prípadne vyznačené cyk-
lopruhy, kde je snahou oddeliť jed-
notlivé druhy dopravy. Cyklisti, ako aj 
vodiči motorových vozidiel sú povinní 
rešpektovať pravidlá a určené pries-
tory. Parkovanie alebo jazda motoro-
vých vozidiel na cyklochodníkoch je 
neprípustné a nebezpečné.

Státie a parkovanie vozidiel patrí me-
dzi najčastejšie problémy v mestskom 
prostredí. Obmedzený priestor si vy-
žaduje dôsledné rešpektovanie zvislé-
ho aj vodorovného dopravného zna-
čenia. Nesprávne zaparkované vozidlá 
často obmedzujú chodcov, osoby  
so zníženou schopnosťou pohybu, či 
rodičov s kočíkmi a častokrát ohrozujú 
bezpečnosť cestnej premávky.

Dopravu všeobecne upravuje najmä 
zákon č. 8/2009 Z. z. o cestnej premáv-
ke, ktorý stanovuje práva a povinnosti 
účastníkov cestnej premávky, teda aj 
statickú dopravu, či používanie cyk-
lochodníkov (cestičky pre chodcov a 
cyklistov). Dopravné značky a znače-
nie sú upravené vyhláškou Minister-
stva vnútra SR č. 30/2020 Z. z. Miestne 
špecifiká parkovania a státia motoro-
vých vozidiel v Senici sú upravené vše-
obecne záväzným nariadením mesta 
Senica č. 81/2023 o podmienkach stá-
tia a parkovania v Senici.

Tento článok je úvodom do série,  
v ktorej sa budeme v ďalších pokra-
čovaniach venovať jednotlivým dru-
hom dopravného značenia v meste, 
ich významu a správnemu spôsobu 
ich dodržiavania. Zameriame sa tiež  
na pohyb po cyklochodníkoch.  
Cieľom je zvýšiť dopravné povedomie 
a prispieť k bezpečnejšej a ohľadupl-
nejšej doprave v meste Senica.

Boris Horváth, náčelník MsP Senica

Nelegálne ukladanie odpadu pri kontajneroch: 
v Senici už padli dve desiatky pokút

za ktoré boli uložené pokuty  
v rozpätí od 60 do viac ako 314 eur  
v závislosti od skutkových okol-
ností konkrétneho prípadu.  
V súlade so zákonom o odpadoch 
môže pokuta za takéto konanie 
dosiahnuť až 1 500 eur, ku ktorým 
sa pripočítavajú aj trovy konania  
vo výške 27,50 eura.

Čo ľudia najčastejšie vyhadzujú 
nelegálne? 
Vo väčšine prípadov išlo o: čas-
ti nábytku a matrace, odpadové 
pneumatiky, elektroodpad (práč-
ky, televízory), plastové časti vo-
zidiel alebo bioodpad a drobné 
stavebné odpady. Takýto odpad 
nepatrí ku kontajnerom na komu-
nálny odpad a jeho uloženie na 
verejnom priestranstve je poruše-
ním zákona. Mesto zdôrazňuje, že 
takéto priestupky nie sú len „sym-
bolicky riešené“. Cieľom však nie je 
represia, ale zvýšenie povedomia 
verejnosti a ochrana verejného 
priestoru, ktorý využívajú všetci 
obyvatelia.
 
Existujú legálne riešenia
Objemný odpad, elektroodpad, 
pneumatiky či stavebný odpad 
majú v Senici určené zákonné 
spôsoby likvidácie – napríklad 
prostredníctvom zberného dvo-
ra alebo organizovaného zberu.  
Ak si nie ste istí, kam konkrétny 
odpad patrí, odporúčame overiť si 
informácie na webe mesta alebo 
kontaktovať oddelenie životného 
prostredia. Spoločným cieľom je 
čisté, bezpečné a kultúrne prostre-
die, ktoré nezaťažuje susedov ani 
mestský rozpočet.

T. Moravcová, foto: S. Prokeš

Čierne skládky alebo nelegálne 
ukladanie odpadu pri stojiskách 
kontajnerov patria medzi dlho-
dobo opakujúce sa problémy  
v meste. Ich vznik má aj historic-
ké pozadie, no napriek tomu ide 
dnes o porušenie zákona. Aj preto 
mesto Senica v spolupráci s mest-
skou políciou a pracovníkmi mes-
ta dôsledne rieši priestupky podľa 
zákona o odpadoch.

V minulosti mesto dlhé roky za-
bezpečovalo zber objemného 
odpadu v mesačných intervaloch, 
pričom obyvatelia boli zvyknutí 
ukladať objemný odpad ku kon-
tajnerom v presne stanovených 
termínoch. Postupne sa však tento 
systém prestal dodržiavať a odpad 
sa začal pri stojiskách objavovať 
priebežne počas celého roka,  
bez ohľadu na vývozné termíny.

Po rokoch neudržateľného stavu 
mesto pristúpilo k zmene systé-
mu a postupne zredukovalo vývoz 
objemného odpadu na tri termíny 
ročne, pričom podľa zákona o od-
padoch je mesto povinné zabez-
pečiť vývoz minimálne dvakrát 
do roka. Cieľom bolo udržiavať 
stojiská v poriadku a motivovať 
obyvateľov k využívaniu zberného 
dvora a k zákonným formám likvi-
dácie odpadu. Napriek tejto zme-
ne však u časti obyvateľov pretr-
váva starý zvyk ukladať odpad ku 
kontajnerom aj mimo určených 
termínov. Následne, keď mesto 
takto vzniknutý odpad neodstráni 
okamžite, býva za jeho existenciu 
kritizované.

Len v roku 2025 boli v Senici rie-
šené dve desiatky priestupkov, 
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V Sobotišti, svojej rodnej obci, 
vedie Svetozár Štefeček už roky 
astronomický krúžok, kde neú-
navne rozvíja talenty mladých. 
Jeho výnimočný prístup k mimo-
školskej činnosti nedávno oce-
nila aj odborná verejnosť, keď si 
prevzal prestížnu Cenu Dionýza 
Ilkoviča. Cieľom tohto ocene-
nia je zviditeľniť a odmeniť tých 
najlepších učiteľov prírodných 
vied, ktorí venujú svoj čas talen-
tovaným deťom mimo bežného 
vyučovania. A presne to profesor 
Štefeček robí.

Na svetovej úrovni
Čo láka deti k tomuto unikátne-
mu koníčku? „Samozrejme, že 
ich priťahuje, ak sa môžu ďa-
lekohľadom pozrieť na Mesiac 
alebo Saturn. Je to iný zážitok, 
ako vidieť ich obraz na počíta-
či,“ opisuje pedagóg.

Samotné pozorovanie je však, 
ako vraví, len čerešničkou na tor- 
te. Na krúžku sa žiaci učia kom-
plexným zručnostiam: pozná-
vaniu súhvezdí, výpočtom dráh 
planét, či určovaniu jasnosti 
hviezd. Profesor však netlačí  
na pílu. „Je jasné, že nie z každé-
ho vyrastie astronóm, no máme 
aj súťaživé typy. Na deti sa ne-
snažím naliehať, ale mať s nimi 
kamarátsky vzťah,“ hovorí.

A tento prístup prináša ovocie.  
Z jeho krúžku vzišlo viacero ta-
lentov, ktoré dosahujú výborné 
výsledky na domácich i sveto-
vých súťažiach. Jedna z jeho  
žiačok, Jana Švrčková, sa nedáv-
no vrátila zo stáže na Európskom 
južnom observatóriu v Chile, 
kam sa dostane len hŕstka vyvo-
lených.

Profesor Štefeček preniesol lás-
ku k vesmíru nielen na svojich 
žiakov, ale rovnako nadchol aj 
vlastnú manželku. Hoci pôvodne 
vyštudovala literatúru a históriu, 
dnes s manželom spolupracuje. 
Spoločne zostavili metodický 
pracovný zošit pre mladých as-
tronómov, ktorý vydala Sloven-

ská ústredná hvezdáreň v Hurba-
nove. Okrem toho mu pomáha 
v rámci krúžku, ktorý sa stretáva 
každý piatok, a často organizujú 
spoločné nočné pozorovania  
oblohy.

Betlehemská Hviezda: Pohľad 
do Minulosti
Jednou z najfascinujúcejších 
oblastí astronómie je možnosť 
skúmať vesmír spätne. „Vďaka 
poznatkom o zákonitostiach 
vesmíru nám počítače umož-
ňujú nahliadnuť, čo sa dialo  
v minulosti a interpretovať rôz-
ne javy, ktoré v ňom nastali,“ 
vysvetľuje Štefeček.

Práve vďaka tejto metóde doká-
žu vedci interpretovať aj to, čo sa 
dialo na oblohe počas príchodu 
Ježiša Krista na svet, keď sa zja-
vila slávna Betlehemská hviezda. 
Ľudstvo si dlho myslelo, že išlo o 
kométu – a tak ju aj slávne zob-
razil taliansky umelec Giotto di 
Bondone na obraze Klaňanie 
troch kráľov.

Štefeček však objasňuje súčasné 
vedecké poznatky: „Keď vedci 
skúmali historické pramene,  

o kométe sa nenašla žiadna 
zmienka. Namiesto toho zistili, 
že okolo roku 6 pred našim le-
topočtom – ktorý sa považuje  
za reálny dátum narodenia 
Krista – boli na oblohe videné 
viaceré konjunkcie.“

Konjunkcia je zdanlivé priblíže-
nie planét, v tomto prípade Ve-
nuše a Jupitera alebo Jupitera a 
Saturna, ktoré patria k najjasnej-
ším objektom na našej oblohe. 
Hoci je konjunkcia bežný jav, táto 
ich kombinácia bola viditeľná len 
zriedka, čo spôsobilo, že žiara  
na oblohe sa stala výnimočným 
a neprehliadnuteľným úkazom.

Hvezdáreň v novom šate
Vesmír neprestáva Svetozára 
Štefečka fascinovať ani po mno-
hých rokoch. Najnovšie sa inten-
zívne zaujíma o astrofotografiu. 
„Na oblohe sa stále niečo deje, 
menia sa pozície objektov vo 
vesmíre, čo je esteticky veľmi 
zaujímavé,“ vysvetľuje. Práve 
vďaka fotografiám z vesmíru 
môže návštevníkom hvezdárne 
sprostredkovať informácie tou 
najpopulárnejšou a najkrajšou 
formou.

V blízkej budúcnosti by sa hvez-
dáreň mala rozširovať a moder-
nizovať. Profesor Štefeček verí, 
že to povzbudí záujem verejnosti  
o návštevu. Už dnes ju možno 
navštíviť po dohode – organi-
zujú sa individuálne aj skupino-
vé prehliadky či školské exkurzie  
v areáli základnej školy, kde 
hvezdáreň sídli a ponúka rôzne 
náučné a interaktívne programy.

Lenka Vančová 
Foto: Archív S. Štefeček, 

Hvezdáreň Sobotište

Astronómiou nadchol nielen žiakov, ale aj svoju manželku
Svetozár Štefeček, profesor fyziky a chémie na gymnáziu v Senici, nie je len radový pedagóg. Je to človek, 
ktorého fascinácia hviezdami a vesmírom sa premenila na celoživotné poslanie. 

Na foto konjunkcia Merkúra s Venušou 
nad Kunovskou priehradou.
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Revitalizácia historického parku pri Záhorskej galérii vstupuje do prvej etapy, 
obyvatelia získajú vynovený priestor na oddych
Neskorobarokový kaštieľ Machatka z 
roku 1760 a priľahlý historický park v 
Senici sú národnou kultúrnou pamiat-
kou, ktorá slúži Záhorskej galérii Jána 
Mudrocha. Trnavská župa ako zriaďo-
vateľ tejto regionálnej galérie pripra-
vila projekt komplexnej revitalizácie 
parku, z ktorého sa stane priestor na 
oddych prístupný širokej verejnosti. 

„Historický park pri Záhorskej galérii 
v Senici je dôležitou súčasťou kultúr-
neho dedičstva regiónu. Našou am-
bíciou je obnovovať ho citlivo, s re-
špektom k histórii a zároveň tak, aby 
slúžil súčasným potrebám,“ uviedol 
trnavský župan Jozef Viskupič.

bude riadiť Florentskou chartou, ktorá 
upravuje ochranu historických par-
kov a záhrad. Samotnej obnove bude 
predchádzať odborná sanácia drevín, 
ktorá prebehne od 29. januára 2026.  
Z parku budú odstránené suché, cho-
ré a výrazne poškodené stromy, najmä 
náletové dreviny, ktoré predstavujú 
bezpečnostné riziko pre návštevníkov 
a zároveň bránia v realizácii prác. V te-
jto súvislosti je potrebné rešpektovať 
dočasné obmedzenia pohybu v parku 
a v priľahlých uliciach.

Zdroj: Trnavský samosprávny kraj

Župa zachová historickú kompozíciu 
parku, pôvodného trasovania chod-
níkov, drevinovej skladby, trávnatých 
plôch, architektonických prvkov aj 
terénu. Projekt v celkovej hodnote 
355-tisíc eur župa plánuje spolufi-
nancovať z eurofondov a začne sa po 
ukončení verejného obstarávania od 
leta tohto roka. Bude zahŕňať výsad-
bu doplnkovej zelene, vybudovanie 
novej studne a závlahového systému, 
taktiež nových chodníkov. Súčasťou 
projektu budú aj doplnkové aktivity, 
ktoré zahŕňajú inštaláciu nového stĺ-
pového osvetlenia parku, osvetlenia 
umeleckých diel a dodanie osadenia 
nového parkového mobiliáru. 

„Našou ambíciou je vytvoriť prostre-
die, ktoré bude prirodzene prepájať 
galériu s verejným priestorom, pon-
úkne miesto pre kultúrne a vzde-
lávacie aktivity a zároveň zachová 
historický charakter tejto národnej 
kultúrnej pamiatky pre ďalšie gene-
rácie,“ doplnil riaditeľ Záhorskej ga-
lérie Jána Mudrocha v Senici Roman 
Popelár.

Realizáciu projektu schválili všetky 
dotknuté orgány štátnej správy a 
samosprávy vrátane Krajského pa- 
miatkového úradu Trnava. Obnova sa 

Aj v roku 2026 budú môcť občania naďalej využívať bezplatné poradenské 
služby, ktoré poskytuje Centrum právnej pomoci (CPP) a ktoré našlo stabilné 
zázemie v priestoroch Mestského úradu Senica. Najbližšie termíny, kedy budete 
môcť služby CPP na prízemí mestského úradu vo veľkej zasadačke využiť sú: 
10. 2., 10. 3., 14. 4., 12. 5., 9. 6., 14. 7., 11. 8., 8. 9., 13. 10., 10. 11. a  8. 12. 2026.

Pred samotným stretnutím je vhodné dohodnúť si konkrétny termín prostred-
níctvom nasledujúcich kontaktov:
Telefón: 033 / 2933 092
Call centrum: 0650 105 100 v čase od 08.00 do 16.00
E-mail: info@centrumpravnejpomoci.sk, martina.toblova@centrumpravnejpo-
moci.sk
Web: www.centrumpravnejpomoci.sk
FB: https://www.facebook.com/centrumpravnejpomoci.sk/

(Centrum právnej pomoci (CPP) je štátna rozpočtová organizácia zriadená Ministerstvom spra-
vodlivosti SR, ktorej úlohou je zabezpečiť prístup k spravodlivosti ľuďom v materiálnej núdzi a 
osobám v procese oddlženia. Svojim klientom poskytuje odborné právne poradenstvo a zabez-
pečuje ich zastupovanie pred súdom prostredníctvom vlastných zamestnancov alebo určených 
advokátov. Hlavným cieľom inštitúcie je garantovať, aby nedostatok finančných prostriedkov 
nebol prekážkou pri riešení občianskych, rodinných či pracovnoprávnych sporov.)

Fungovanie právnej poradne na mestskom úrade pokračuje
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V živote každej ženy je pôrod jedným z najdôleži-
tejších udalostí v živote. Je spojený s radosťou, oča-
kávaním, ale samozrejme aj s obavami. Preto sú pre 
tehotné ženy neoceniteľné všetky informácie, ktoré 
im pomôžu pripraviť sa na pôrod a odbúrať neistotu 
z neznámeho. Záhorské osvetové stredisko v spo-
lupráci s Fakultnou nemocnicou AGEL v Skalici pri-
pravilo besedu pre budúce mamičky, ktorá sa usku-
točnila v stredu 21. januára v senickom bistre ESKO. 
Nádejné mamičky a oteckovia si mohli v príjemnom 
prostredí posedieť pri káve a vypočuť si prezentá-
ciu skalickej nemocnice o jej vybavení, dostupných 
službách aj chystaných novinkách. Prednášajúcimi 
boli primár gynekologicko-pôrodníckeho oddelenia 
MUDr. Peter Budinský, zástupkyňa primára MUDr. 
Sandra Rusnáková a vedúca sestra novorodenec-
kého oddelenia Mgr. Mária Srholcová.  Prítomní sa 
mohli oboznámiť s priestormi a vybavením pôrod-
nice a s ponukou štandardných aj nadštandardných 
izieb počas pobytu v nemocnici. Rozprávali sme sa o 
tom, ako rozpoznať začiatok pôrodu, ako prebieha 
príjem a ďalší pobyt v nemocnici, aj aké sú pre ro-
dičku k dispozícii úľavové pomôcky a techniky. Do-
zvedeli sme sa, že skalická nemocnica bola jednou 
z prvých pôrodníc na Slovensku, ktorá umožňuje 
bonding, teda proces vytvárania emocionálnej väz-
by medzi matkou a dieťaťom. Bábätko sa bezpro-

stredne po pôrode neodnáša preč, ale je uložené 
ku matke. Prvé chvíle s potomkom tak môžu obaja 
rodičia stráviť spolu priamo na pôrodnej sále.
Vedúca sestra ďalej porozprávala o starostlivosti o 
bábätká na novorodeneckom oddelení. Priblížila 
aké vyšetrenia bábätko čakajú a aké sú možnosti pri 
podpore laktácie. Sestry na novorodeneckom od-
delení sú nápomocné pri starostlivosti o bábätko a 
čerstvú mamičku sprevádzajú aj pri prvom dojčení, 
prebaľovaní alebo kúpaní bábätka. Témou boli sa-
mozrejme aj muži. V skalickej nemocnici sa počíta s 
prítomnosťou partnerov, ktorí sa môžu zúčastniť ni-
elen pôrodu, ale môžu byť prítomní aj pri cisárskom 
reze a taktiež majú možnosť zostať s partnerkou po-
čas pobytu v nemocnici a zdieľať prvé spoločné dni 
s bábätkom. Skalická nemocnica pracuje na tom, 
aby svoje služby neustále skvalitňovala. V súčasnosti 
prebieha za jej plného chodu rekonštrukcia budovy 
a pre rodičky sa chystajú ďalšie novinky, v blízkej 
budúcnosti medzi dostupné služby pribudne na-
príklad pôrod do vody. Dúfame, že sa prítomné ma-
mičky a oteckovia cítili príjemne a že si zo stretnutia 
odniesli množstvo dôležitých informácií, ktoré im 
pomôžu pri ich ďalších krokoch a pri rozhodovaní o 
tom, ako chcú svoje dieťatko privítať na tomto svete.

Mgr. Lucia Danišková Hýrošová
Záhorské osvetové stredisko v Senici 

So skalickou pôrodnicou pri káve

Výstava členov fotoklubu 
Hustopeče
Vo štvrtok 15. januára 2026 bola vo vý-
stavnej sále Záhorského osvetového 
strediska v Senici vernisážou otvore-
ná klubová výstava fotografií členov 
z Fotoklubu Hustopeče, ČR.  Vernisáž 
otvorila a privítala vystavujúcich i ná-
vštevníkov výstavy riaditeľka Záhor-
ského osvetového strediska v Senici 
Zuzana Čobrdová. Štrnásť vystavujú-
cich členov Fotoklubu Hustopeče v 
príhovore predstavila v neprítomnosti 
za predsedu Richarda Skoumala člen-
ka fotoklubu Janka Vondrová. Uviedla 
Fotoklub z Hustopečí /ČR/, ich tvorbu 
a každoročné akcie, ktoré ako foto-
klub usporiadavajú, ako napríklad 
každoročnú výstavu v galérii domu U 

Synkú v Hustopečích alebo tradičnú 
výstavu v rozkvitnutých mandľovníko-
vých sadoch. Na výstave môžete vidieť  
v dvoch výstavných sálach celkom 74 
fotografií od 14-tich členov fotoklubu: 
Břetislava Benedikta, Jany Korciánovej, 
Jany Vondrovej, Jaroslava Cabala, Jiří-
ho Fialu, Jiřího Lády, Zdeňky Dambor-
skej, Kryštofa Rybáře, Miloša Karasa, 
Miroslavi Jakubčíkovej,  Pavly  Neča-
sovej,  Richarda  Skoumala,  Soni  Be-
licovej  a  Zdeňka  Bažanta. Kultúrnym 
programom hrou na gitare a spevom 
piesní vernisáž obohatila Patrícia Kr-
čová.Organizátorom výstavy fotografií 
Fotoklubu Hustopeče je Trnavský sa-
mosprávny kraj – Záhorské osvetové 
stredisko v Senici. Sponzorom poduja-
tia bol COOP Jednota Senica, spotreb-
né družstvo.                  T. Jurovatý, ZOS  

Kurz keramiky. Kurz pozostával 
zo štyroch lekcií a bol určený pre 
začiatočníkov. Viedla ho skúsená 
lektorka Dana Motusová Melego-
vá, ktorá prítomných zasvätila do 
základných techník keramikárstva. 
Účastníci kurzu mali možnosť vy-
skúšať si, čo všetko dokáže hlina 
pod ich rukami, ale aj ako sa pra-
cuje na hrnčiarskom kruhu. Naučili 
sa, ako sa vyrábajú nádoby z hli-
nených plátov, skúsili si trimming, 
glazúrovanie aj dekorovanie kera-
miky. 

Keďže počas štyroch stretnutí 
vzniklo mnoho pestrej úžitkovej 
keramiky - hrnčeky, taniere, misky, 
či tácky, bola by škoda neukázať ju 
svetu. Preto v blízkej budúcnosti 
pripravujeme výstavu zo vzniknu-
tých výrobkov, o ktorej budeme 
včas informovať.  Tešíme sa veľ-
kému záujmu o keramickú tvorbu 
zo strany verejnosti a dúfame, že 
takýmito aktivitami prispievame 
k zachovaniu keramikárstva v na-
šom regióne.

Lucia Danišková Hýrošová
Záhorské osvetové stredisko 

v Senici

Keramika je tu s nami už od ne-
pamäti. Prvé figúrky z hliny začali 
ľudia vyrábať v období paleolitu, 
počas neolitu zažilo hrnčiarstvo 
veľký rozvoj aj vďaka vynálezu 
hrnčiarskeho kruhu. Odvtedy sa 
ľudia bez hlinených nádob nezao-
bišli a hrnčiarstvo bolo po mnoho 
storočí váženým remeslom. Dnes 
si už síce hrnce ručne vyrábať ne-
musíme, avšak mnohí stále túžia 
ponoriť prsty do tohto fascinuj-
úceho materiálu.  Počas dlhých 
januárových večerov sme pre ta-
kýchto nadšencov v Záhorskom 
osvetovom stredisku prichystali 

Radosť z hliny
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Od mamutov po Slovanov: najstaršie dejiny Senice ukryté v archeológii

Mesto Senica leží od praveku na kri-
žovatke dôležitých obchodných ciest. 
Popri rieke Morave viedla zo seve-
ru na juh známa Jantárová cesta a  
zo západu na východ obchodná trasa 
označovaná v stredoveku ako Česká 
cesta. Vďaka tejto strategickej polohe 
môžeme archeologicky doložiť osíd-
lenie územia počas všetkých období 
ľudskej histórie.

Mamutí kel i zub pod nánosmi 
spraše
Najstaršie stopy ľudskej prítomnosti 
na území dnešnej Senice pochádzajú  
zo staršej doby kamennej – paleoli-
tu (500 000 – 8 000 rokov pred n. l.).  
Archeologické výskumy v Kunove a 
Čáčove dokazujú, že tu žili neandertál-
ci, aj prví ľudia dnešného typu (Homo 
sapiens sapiens), ktorí lovili megafau-
nu doby ľadovej – mamuty srstnaté, 
nosorožce srstnaté či jaskynné medve-
de. Fascinujúci dôkaz o tomto období 
priniesla výstavba Kunovskej priehra-
dy, keď bol v roku 1961 pod vrstvami 
žltej spraše objavený kus mamutieho 
kla. Jeden z robotníkov dokonca pri 
výkopových prácach narazil na mo-
hutnú stoličku (zub) menšieho druhu 
mamuta srstnatého. Tento vzácny ná-
lez s rozmermi približne 20 x 10 x 10 
centimetrov sa po rokoch stal súčas-
ťou zbierok Klubu priateľov histórie.

Prví roľníci sa tu usadili už v dobe 
kamennej
Po skončení doby ľadovej nastalo ob-
dobie strednej doby kamennej – me-
zolitu (8 000 – približne 5 600 rokov 
pred n. l.) a následne mladšej doby ka-
mennej – neolitu (5 600 – 4 400 rokov 
pred n. l.). Na území Senice sa objavili 
prví roľníci žijúci usadlým spôsobom 
života. Začali si stavať trvalé obydlia a 
pretvárať krajinu.

Príchod našich slovanských 
predkov 
Našu sondu do najstarších dejín kon-
číme v ranom stredoveku (7. – 8. sto-
ročie n. l.). Slovanské osídlenie je v Se-
nici doložené na viacerých miestach, 
napríklad na Čáčovskej ceste. Našli sa 
tu základy slovanských chát a typická 
keramika pražského typu zdobená 
vlnovkami. Tieto nádoby sú tichými 
svedkami príchodu našich priamych 
predkov, ktorí sa v tejto oblasti natrva-
lo usadili a vytvorili základ neskoršieho 
osídlenia územia Senice, ku ktorému 
sa už viažu aj písomné premene.

Jubileá, ktoré si mesto v tomto roku 
pripomína, tak nie sú len pripomenu-
tím oficiálnych historických medzní-
kov, ale aj tisícročí života, práce a kul-
túry, ktoré predchádzali vzniku mesta, 
aké poznáme dnes. K ďalším zaujíma-
vým kapitolám z histórie Senice sa 
v našich novinách ešte vrátime.

Spracovala Tatiana Moravcová 
Zdroj: muzeum.senica.sk

Foto: Múzeum Senica

V Kunove, v lokalite Záhrobové diely, 
sa našla kolekcia kamenných odšte-
pov, ktoré pravekým ľuďom slúžili 
ako ostré čepele. Tie upevňovali na 
drevené alebo kostené násady a po-
užívali ako nože, škrabadlá či rydlá.  
Z tohto obdobia pochádzajú aj ka-
menné sekery, hlinené tkáčske závažia 
a prasleny, ktoré dokladajú rozvoj poľ-
nohospodárstva, spracovania textilu a 
remesiel.

Významným dokladom je aj keramická 
nádoba kultúry so staršou lineárnou 
keramikou z Čáčova, ktorá predstavuje 
prvé dôkazy stáleho osídlenia územia 
dnešnej Senice. V neskorej dobe ka-
mennej – eneolite (4 400 – 2 300/2 200 
rokov pred n. l.) žilo na území Senice 
obyvateľstvo lengyelskej kultúry, čo 
dokladajú viaceré archeologické nále-
zy. V Kunove, v časti Záchrastie, bol ob-
javený štvorcový keramický predmet, 
ktorý archeológovia interpretujú ako 
svietidlo alebo uzavierateľnú nádobu.

Zlatý diadém z Kolónie
Nasledujúca doba bronzová (2 300/ 
2 200 – 800 rokov pred n. l.) priniesla 
nové technológie, rozvoj spracovania 
kovov a výrazné spoločenské zme-
ny. Zo Senice a jej okolia pochádzajú 
bronzové ihlice, keramika velatickej 
kultúry, ale aj mimoriadne vzácne ná-
lezy spojené s prienikom kočovných 
Kimmerov v neskorej dobe bronzovej 
(800 – 750 rokov pred n. l.).

V roku 1942 robotníci pri výstavbe 
domov v dnešnej Kolónii narazili na 
hroby príslušníkov tohto bojovného 
etnika, ktoré prišlo zo stepí severne 
od Čierneho mora. V jednom z hrobov 
bol na lebke uložený diadém zo zlaté-
ho plechu. Hoci bol po objavení ne-
šťastne rozstrihaný na štyridsať častí,  

v 60. rokoch 20. storočia sa podarilo 
väčšinu fragmentov zachrániť. Dnes 
si môžeme v archeologickej expozícii 
pozrieť jeho repliku.

Germánska elita a hodváb z Číny
Vtedajší obyvatelia dnešného územia 
Senice udržiavali kontakty so svetom 
aj v dobe rímskej (2. storočie n. l.).  
V Čáčove, v miestach dnešného futba-
lového ihriska, bol v roku 1937 presk-
úmaný hrob bohatej Germánky. Jej 
odev spínala luxusná postriebrená rím-
ska spona (na obr. dole). Najväčším prekva-
pením však bol nález zvyškov čínskeho 
hodvábu a morskej ulity z Egypta. Tieto 
drobné predmety sú jasným dôkazom, 
že už pred dvetisíc rokmi bola Senica 
prepojená so vzdialenými kútmi sveta 
cez Hodvábnu cestu.

V tomto roku si Senica pripomenie hneď dve významné jubileá – 770. výročie prvej písomnej zmienky a 630. výročie 
udelenia mestských výsad. Pri tejto príležitosti budeme v rubrike Z histórie Senice postupne odkrývať a popularizovať 
známu i menej známu históriu nášho mesta. V tomto premiérovom vydaní vám ponúkame čriepky z najstaršej histórie, 
ktoré dnes uchováva archeologická expozícia Múzea Senica. Práve archeologické nálezy dokazujú, že územie dnešnej 
Senice (vrátane mestských častí Kunov a Čáčov) patrilo k významným miestam už tisíce rokov pred tým, ako sa jej názov 
objavil v písomných prameňoch.

Foto: Kunovská priehrada, upravené v AI.
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Na úvod...

Čo očakávať v roku 2026?

Aj v roku 2026 môžete očakávať mno-
ho udalostí, ktoré ovplyvnia dianie v 
meste a to najmä pre študentov.

Ku koncu januára sa v kultúrnom 
dome pre študentov a mladých orga-
nizuje Študentský ples. Bude to zážitok, 
na ktorý sa veľmi ťažko zabudne.

V apríli tohoto roku sa stretnú študent-
ské rady všetkých štyroch stredných 
škôl Senice. Čo všetko sa bude riešiť a 
organizovať? To ešte uvidíte.

Počas mája budú hlavnými podujati-
ami Týždeň dobrovoľníctva a Konfe-
rencia o dobrovoľníctve a príležitos-
tiach pre mladých. Dá sa povedať, že 
dobrovoľníctvo bude témou mesiaca. 
Ani neviete, koľko vecí sa pomocou 
dobrovoľníkov deje.

Jún nám prinesie dva zaujímavé dni. 
Eko deň, keďže by sme sa mali viac sta-
rať o našu planétu. Ale nebuďte ekolo-
gickí len na deň, snažte sa byť takí celý 
rok:).

Druhým z týchto dní bude Hug day. Nie 
každý z nás sa má príliš dobre. A jedno 
objatie určite zlepší náladu aj tebe, aj 
ostatným.

Ak máte radi šport, zábavu a hudbu, 
Hecni sa je práve pre vás. V sobotu 22. 
augusta sa organizuje už desiaty roč-
ník tejto udalosti.

Ako aj každý rok, tak aj tentokrát sa na 
Deň študentstva na radnici budú odo-
vzdávať ceny pre 16 najúspešnejších a 
najprínosnejších žiakov a žiačky stred-
ných škôl Senice a jedného člena Štu-
dentského parlamentu mesta Senica.

Bianka Poláková 
ved. redaktorka  Študentských listov 

Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senica

Recenzia: „Moderná psychológia – Rýchlokurz duševného zdravia“ od Denisy Moravčík Debreckej
Než sa vrhneme na recenziu tejto skvelej knihy, rada by 
som Vám povedala o jej autorke. Denisa Debrecká je 
vyštudovaná psychologička, ktorá študovala klinickú 
psychológiu v Amerike & Holandsku (hlavne o termino-
lógii, príznakoch, použitie psychologických prostriedkov 
s cieľom poznania osobnosti, diagnostika atď.) Okrem 
štúdia a praxe má za sebou aj vlastnú skúsenosť s úzkost-
nou poruchou a depresiou. Čo ju dohnalo napísať túto 
knihu? Nuž, snažila sa vyhľadať informácie o úzkostnej 
poruche ešte keď bola na strednej škole, ale na nie až tak 
veľké počudovanie našla iba 1 článok a preto sa rozhod-
la to zobrať do svojich rúk a spravila účet na instagrame 
s názvom „Moderná psychológia“, ktorý má teraz 39 tisíc 
sledovateľov. Táto kniha je o jej skúsenostiach, technikách 
a vedomostiach z modernej psychológie. Bola vydaná v 
roku 2024.

Perfekcionizmus
V našej dobe kde sa zameriavame na výkon, sa perfekci-
onizmus často vníma ako žiaduci, niečo k čomu by sme 
mali všetci smerovať. 

Ako sa prejavuje perfekcionizmus? Silná potreba doko-
nalosti a bezchybnosti. Na seba a okolie má až nerealistic-
ké nároky a očakávania. Veľmi výrazná je u nich sebakriti-
ka. Zaujímavé ale je že sa vyznačuje strachom zo zlyhania.

 Vedeli ste?
 Perfekcionizmus vie ale mať aj nežiaduce psychické a fy-
zické dôsledky ako napríklad zvýšené riziko psychických 
ťažkostí – vrátane depresie, poruchu príjmu potravy, úz-
kosti a mnoho iných, k vyhoreniu – chronický stres, pro-
krastinácia – odkladanie úloh a paralýza ktorá k prokras-
tinácii vedie. 

Ako sa môže perfekcionizmus vyvinúť/vzniknúť? 
1. V detstve bol človek kritizovaný, chyby neboli brané ako 
lekcia do budúcna ale niečo za čo si človek zaslúžil trest,

výročie
2002 - 2022

20.

2. akýkoľvek úspech bol braný ako samozrejmosťou a po-
chvala zaň bola vzácnosť.
3. láska a pozornosť museli byť odmenené výkonom. 
Prejavy lásky neboli „len tak“ prejavované, ale musel si ich 
zaslúžiť – známkou či športovým úspechom.

Kríza ženskej duše: duševné zdravie žien
Otázka, ktorá napadne vädšinu: „Ktoré pohlavie má väčšiu 
prevalenciu duševných ťažkostí?“ Lenže táto otázka nie 
je vôbec jednoduchá. V praxi sa Denisa Debrecká stretá-
va najmä so ženami ako klientkami, ALE vec je v tom, že 
ženy sa viac rozprávajú o svojich problémov a snažia sa 
ich riešiť.

Ženy
Faktory vzniknutia psychických chorôb: viaceré formy ná-
silia ako manipulácia, vyhrážky a tzv. ruminovanie, teda 
rozmýšľame nad negatívnymi myšlienkami typu: „čo ak 
ma vyhodia,“ alebo „musela som vyznieť úplne hlúpo", pre-
mýšľanie nad budúcnosťou a neustále neurčité obavy (dalo 
by sa brať aj ako overthinking). Takzvaná sekundárna vikti-
mizácia (victim z anglického jazyka – obeť). Keď žena zažije 
ešte ďalší druh traumy po násilí – obvinenia z okolia typu:  
„Ona si to určite vymyslela, aby dostala pozornosť“. Ženy 
majú väčšiu tendenciu vyhľadať odbornú pomoc, taktiež 
zvyknú skórovať vyššie v EQ testoch. 

Muži
Muži sú často stereotypne opisovaní ako bez výrazných 
emócií, pravda je že aj ženy aj muži cítia emócie, len muži 
ich vyjadrujú iným spôsobom. Majú väčšiu tendenciu od 
malička potláčať svoje emócie, takto sa nielen nenaučia 
svoje emócie pomenovať a porozprávať sa o nich ale keď-
že ich nevedia preukázať, rodičia sú často k emocionál-
nym potrebám slepí. Neregulovanie svojich emócií správ-
ne môže zapríčiniť užívanie návykových látok ako drogy a 
častý je alkoholizmus.

Bianka Poláková, OA Senica

Úmrtia celebrít v 27. rokoch
Klub 27 je neformálny zoznam celebrít, zväčša hudobní-
kov, ktorí zomreli vo veku 27 rokov. Všetko to začalo via-
cerými úmrtiami mnohých populárnych hudobníkov v 
rokoch 1969 až 1971 (Jimi Hendrix, Brian Jones, Jim Morri-
son...). Ľudia si začali všímať, že títo hudobníci mali niečo 
spoločné, ich smrť prišla v ich 27 rokoch. Tento jav sa stal 
známy pod názvom Klub 27 (anglicky 27 club). 

Smrť celebrít v tomto veku je väčšinu času spájaná s ich 
rizikovým životným štýlom, ktorí bol pre hudobníkov v 
60-tych a 70-tych rokoch populárny. Nadmerné užívanie 
drog, alkoholu, dopravné nehody, vraždy a samovraždy... 

Po roku 1971 sa téma Klubu 27 stala menej a menej popu-
lárnou. Teda až do roku 1994, keď svet otriasla informácia o 
smrti Kurta Cobaina, speváka a gitaristu skupiny Nirvana. 
Charles R. Cross, životopisec Kurta Cobaina však odmietol 
myšlienku, že Kurt svoju samovraždu naplánoval presne 
na to, keď mal 27 rokov, pri čom poznamenal, že o samo-
vraždu sa Kurt pokúsil už mnohokrát. Po Kurtovej smrti sa 
na niekoľko rokov o tejto téme znovu prestalo rozprávať. 
V roku 2011 smrť speváčky Amy Winehouse vyvolala ná-

rast mediálnej pozornosti venovanej Klubu 27. O necelé 
tri roky skôr osobný asistent Amy Winehouse, Alex Haines, 
povedal britskej tlači, že vtedy 25-ročná Amy Winehouse 
sa obávala, že sa pridá ku Klubu 27. Ona sama povedala jej 
asistentovi:  „Mám pocit, že zomriem mladá.“

Napriek kultúrnemu významu, ktorý sa pripisuje úmrtiam 
celebrít vo veku 27 rokov, výskumy ukázali, že najčastej-
ší vek úmrtia celebrít je 56 rokov. Približne 2,2 % celebrít 
zomiera v tomto veku v porovnaní s 1,3 % vo veku 27). Aj 
keď viacero celebrít zomiera v iných vekoch, smrť celebrít  
vo veku 27 formulovala a ovplyvnila kultúru o dosť viac. 

Klub 27 sa za tie roky stal kultúrnym fenoménom a terčom 
konšpiračných teórií, ktoré obsahujú referencie na nume-
rológiu, vplyv drog na človeka a pakt so Satanom.
Keďže Klub 27 nie je nejakým oficiálnym klubom alebo 
skupinou, nevieme určiť presný počet jeho členov. A aj keď 
je to všetko možno len náhoda, Klub 27 významne pozna-
čil kultúru, hlavne tú hudobnú.

Matias Turanský, Gymnázium L. Novomeského
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Žiaci zo Základnej školy na Ul. Viliama Paulínyho-Tótha vyspovedali primátora 
Mestský úrad v Senici navštívila v de-
cembri redakčná rada zo Základnej 
školy na Ul. V. Paulínyho-Tótha. Títo 
mladí novinári prišli urobiť rozho-
vor s primátorom mesta Martinom 
Džačovským pre ich školský časopis 
"Naša Jednotka". Stretnutie prebeh-
lo vo veľmi príjemnej a uvoľnenej  
atmosfére, pričom sa mladí redaktori 
nebáli položiť ani osobnejšie otázky.

Primátor sa s deťmi otvorene poroz-
prával o svojej práci, ktorú vykonáva 
od decembra 2018. Zaujímal ich jeho 
pohľad na rozvoj Senice, čo ho moti-
vovalo ku kandidatúre a čo považu-
je za svoj najväčší doterajší úspech  
v samospráve. Redaktori preukázali 
hlboký záujem o dianie v meste, pri-
čom sa pýtali aj na náročnejšie témy, 
ako sú doprava a parkovanie či aktu-
álne projekty, na ktorých sa na úrade 
pracuje.

Rozhovor sa plynule preniesol aj 
do osobnej roviny. Žiaci zistili, že 
napriek pracovnej vyťaženosti si 
primátor Martin Džačovský doká-
že nájsť čas na aktívny odpočinok.  
Vo voľnom čase uprednostňuje 
pobyt v prírode, ľahkú turistiku či 
lyžovanie v zime. Prezradil tiež, že 

Táto netradičná návšteva priniesla 
nielen množstvo zaujímavých od-
povedí pre čitateľov, ale aj cennú 
skúsenosť pre mladých novinárov. 
Úprimný záujem a trefné otázky sú 
dôkazom, že v Senici rastie nová ge-
nerácia žurnalistov.

Michaela Kostelná

namiesto ležania na pláži dáva pred-
nosť cestovaniu spojenému so spo-
znávaním sveta a pamiatok. Otvo-
rene hovoril aj o Vianociach. Teší sa 
na dodržiavanie všetkých tradičných 
vianočných zvykov, ako je zdobenie 
stromčeka a klasická štedrá večera  
s kaprom a šalátom. Jeho rodina má 

však navyše aj jeden špeciálny zvyk, 
ktorý je výnimočný. Darčeky pod 
stromčekom rozbaľujú postupne, je-
den po druhom, vďaka čomu tento 
proces trvá aj hodinu. "Keď boli moje 
deti malé, vychutnával som si tú ra-
dosť v detských očiach. Mne sa páči 
tento náš zvyk," vysvetlil primátor. 

Senica sa pripravuje na ekologickejšie a účinnejšie vykurovanie 
Spoločnosť Termming, člen Sku-
piny ENGIE, po dohode s mestom 
Senica, pripravuje rozsiahlu moder-
nizáciu centrálneho zásobovania 
teplom. Projekt má za cieľ zabez-
pečiť spoľahlivejšie dodávky tepla, 
stabilnejšie ceny pre domácnosti a 
zároveň výrazne znížiť záťaž na ži-
votné prostredie.

Modernizácia systému v hodnote  
7,4 milióna eur bez DPH bude financo-
vaná najmä z Modernizačného fondu, 
ktorý môže pokryť až 85 % investície. 
Zvyšok uhradí spoločnosť Termming z 
vlastných zdrojov. Vďaka tomu sa pro-
jekt realizuje bez výrazného finančné-
ho dopadu na mesto či obyvateľov. 
Projekt modernizácie sa týka nielen 
kotolne na spaľovanie drevnej štiep-
ky na Továrenskej ulici, ale aj celého 
teplovodného systému zásobujúceho 
bytové domy a verejné budovy.

Modernizácia zahŕňa tri hlavné kroky: 
• vybudovanie nových primárnych 
rozvodov tepla (1 679 m) na prepoje-
nie plynových kotolní a strojovní ZŠ III 
a ZŠ IV s Mestskou výhrevňou, 
• rekonštrukciu plynových kotolní na 
odovzdávacie stanice tepla a moderni-

záciu odovzdávacích staníc pre školy, 
• obnovu sekundárnych rozvodov tep-
la (3 699 m). 

Pre obyvateľov to znamená vyšší 
komfort, stabilnejší systém s dlhšou 
životnosťou, menej porúch a lepšiu 
reguláciu dodávky tepla. Dôležitým 
prínosom modernizácie bude najmä 
stabilizácia cien tepla. Projekt má tiež 
výrazný environmentálny rozmer. Zvý-
ši sa podiel tepla vyrábaného z drevnej 
štiepky a zníži sa závislosť od zemné-
ho plynu. Ročne sa tak v Senici ušetrí 
približne 1 600 ton oxidu uhličitého, 
čo prispeje k čistejšiemu ovzdušiu a 
zdravšiemu životnému prostrediu. Re-
alizácia projektu je plánovaná na rok 
2026. Práce budú organizované tak, 
aby prípadné obmedzenia dodávok 
teplej vody boli pre domácnosti čo 
najmenšie. Modernizácia centrálneho 
zásobovania teplom je dôležitým kro-
kom k udržateľnej a energeticky efek-
tívnej Senici. Potvrdzuje, že investície 
do moderných a ekologických riešení 
môžu priniesť konkrétne výhody pre 
ľudí – nižšiu environmentálnu záťaž, 
stabilnejšie ceny a spoľahlivé dodávky 
tepla. 

Zdroj: Engie Slovensko
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Čo nové v EÚ?
• PEurópskymi hlavnými mestami kultúry  
v roku 2026 sú Trenčín a Oulu

Rok 2026 prináša dve nové Európske hlavné 
mestá kultúry: Trenčín na Slovensku a Oulu vo 
Fínsku. S podporou Európskej komisie budú ti-
eto dve mestá počas celého roka hostiť kultúrne 
podujatia, výstavy a vystúpenia, ktoré zdôraznia 
európske kultúrne bohatstvo. Úvodné podujatie 
v Trenčíne sa uskutoční 13. – 15. februára 2026. 
Cieľom mesta je svojím programom postave-
ným na téme „Pestovanie zvedavosti“ inšpirovať 
budovanie mostov medzi ľuďmi, minulosťou a 
budúcnosťou, ako aj medzi predstavivosťou a 
realitou. Iniciatíva už 40 rokov ponúka mestám 
príležitosť oslavovať rozmanitosť, zapájať komu-
nity a podporovať miestny a regionálny rozvoj.  

• Cyprus prevzal rotujúce predsedníctvo  
v Rade Európskej únie

Pracujete na inovatívnom projekte alebo prie-
kopníckom koncepte, ktorý prinesie pozitívne 
zmeny do nášho každodenného života? Prihlás-
te sa do súťaže o cenu Nového európskeho Bau-
hausu. Podávanie prihlášok je otvorené do 14. 
februára 2025. Cieľom ceny za cenovo dostup-
né bývanie je oceniť projekty realizované v EÚ, 
ktoré poskytujú krásne, udržateľné a inkluzívne 
riešenia bývania a ktoré sú zároveň cenovo do-
stupné a v súlade s hodnotami a zásadami No-
vého európskeho Bauhausu. Ďalšie informácie 
o kritériách spôsobilosti nájdete na tomto linku. 
Tento rok sa cena zameria aj na malé obce. Hľa-
dajú sa projekty, ktorých cieľom je motivovať 
komunity, aby transformovali svoju zástavbu k 
lepšiemu.  Podávanie prihlášok je otvorené do 
14. februára 2025

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Aká bude Európa 2026?
V centre Europe Direct Senica sa uskutočnilo 
slávnostné otvorenie vernisáže výtvarnej sú-
ťaže Aká bude Európa 2026, ktorá už tradične 
ponúka mladým umelcom z celého Slovenska 
priestor vyjadriť svoju predstavu o budúcnos-
ti Európy prostredníctvom výtvarného ume-
nia. Podujatie otvorilo hudobné vystúpenie 
Roberta Tekela, ktorý skladbou od Édith Piaf 
navodil príjemnú a slávnostnú atmosféru. 
Cieľom súťaže je podporiť kreativitu detí a 
mladých umelcov a umožniť im výtvarne vy-
jadriť, ako si predstavujú Európu v nasleduj-
úcom roku – jej hodnoty, výzvy aj budúcnosť. 
Aj tento rok boli súťažné práce plné optimi-
zmu, nádeje, radosti a pozitívneho pohľadu 
na svet. Do súťaže sa zapojilo 27 škôl z celého 
Slovenska a organizátori prijali spolu 306 vý-
tvarných prác. Hlavným porotcom súťaže bol 
pedagóg a výtvarník Štefan Orth, ktorý spolu 
s porotou vyberal víťazné a ocenené práce v 
jednotlivých kategóriách. Víťazné návrhy sa 

stali oficiálnymi vreckovými kalendárikmi Eu-
rope Direct Senica na rok 2026, ktoré budú 
počas roka distribuované nielen na Slovensku, 
ale aj v zahraničí, po celej Európe. V kategórii 
materské školy získala víťazný návrh na kalen-
dárik Nela Nejedlíková (5 r.) z MŠ Dr. Clemen-
tisa 59 – EP L. Svobodu v Skalici; v kategórii 1. 
stupeň základných škôl sa víťazkou stala Sára 
Zavadilová (3. ročník) zo ZŠ Martinská v Žiline; 
v kategórii 2. stupeň základných škôl získala 
víťazný návrh Natália Pátková (8. ročník) zo ZŠ 
Komenského v Senici; v kategórii základných 
umeleckých škôl sa víťazkou stala Katarína 
Pecnová (14 r.) zo ZUŠ Stará Turá; cenu primá-
tora Mesta Senica získala Lara Albrecht (7 r.) 
zo ZUŠ Senica. Vernisáž je prístupná verejnos-
ti do 30. marca 2026 a ponúka návštevníkom 
jedinečný pohľad na to, ako mladá generácia 
vníma Európu – ako priestor spolupráce, soli-
darity, hodnôt a nádeje do budúcnosti.
Alexandra Berecová, Europe Direct Senica
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Kalendár podujatí február 2026  – m
esačník o podujatiach v m

este Senica. 
Vydáva: M

esto Senica v spolupráci s M
estským

 kultúrnym
 strediskom

 Senica.
Kontakt:  tel.: 034/651 64 59, e-m

ail: podujatia@
senica.sk

Inform
ácie sú z podkladov dodaných jednotlivým

i organizátorm
i k term

ínu uzávierky.
Zm

ena program
u vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 17. 2. 2026. Nepredajné.

KEĎ SA ZHASNE - kom
édia - Slovensko, Česko

Nedeľa 15. február o 19:00, vstupné: 6 €, 96 m
in., M

P 12+

ZOOTROPOLIS 2 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing
Utorok 17. február o 17:00, vstupné: 5 €, 107 m

in., M
P 7+

CESTA ZLOČINU - krim
i thriller - USA

Utorok 17. február o 19:00, vstupné: 6 €, 135 m
in., M

P 15+ 

SUPERPES CHARLIE  - anim
ovaná kom

édia - Kanada - slovenský dabing
Piatok 20., sobota 21. a nedeľa 22. február o 17:00, vstupné: 6 €, 
deti do 12 rokov: 5 €, 95 m

in., M
P 7+

SILENT HILL: NOČNÉ M
ORY - horor - USA 

Piatok 20. február o 19:00, vstupné: 6 €, 106 m
in., M

P 15+ 

„BÚRLIVÉ VÝŠINY“ - rom
antická drám

a
Sobota 21. február o 19:00, vstupné: 6 €, 130 m

in., M
P 15+

KEĎ SA ZHASNE - kom
édia - Slovensko, Česko

Nedeľa 22. február o 19:00, vstupné: 6 €, 96 m
in., M

P 12+

ŠTÚR - historická drám
a - Slovensko

Streda 25. február o 19:00, vstupné: 6 €, 111 m
in., M

P 12+

VEĽRYBIA PIESEŇ - anim
ovaný - Nem

ecko, Česko - slovenský dabing
Piatok 27. a sobota 28. február o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 91 m

in.

CESTA ZLOČINU - krim
i thriller - USA

Piatok 27. február o 19:00, vstupné: 6 €, 135 m
in., M

P 15+ 

KEĎ SA ZHASNE - kom
édia - Slovensko, Česko

Sobota 28. február a nedeľa 1. m
arec o 19:00, vstupné: 6 €, 96 m

in., M
P 12+

SUPERPES CHARLIE - anim
ovaná kom

édia - Kanada - slovenský dabing
Nedeľa 1. m

arec o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 95 m
in., M

P 7+

ŠTÚR - historická drám
a - Slovensko

Nedeľa 1. február o 17:00, vstupné: 6 €, 111 m
in., M

P 12+

ŠVIHÁCI - kom
édia - Slovensko, Česko

Nedeľa 1. február o 19:00, vstupné: 6 €, 100 m
in., M

P 12+

CITOVÁ HODNOTA - drám
a - Nórsko, Francúzsko

Utorok 3. február o 19:00, vstupné: 6 €, 15 m
in., M

P 15+

ŠVIHÁCI - kom
édia - Slovensko, Česko

Streda 4. február o 19:00, vstupné: 6 €, 100 m
in., M

P 12+

M
AZNÁČIKOVIA VO VLAKU - anim

ovaný - Francúzsko - slovenský dabing
Piatok 6., sobota 7. a nedeľa 8. február o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 
100 m

in., M
P 7+

SILENT HILL: NOČNÉ M
ORY - horor - USA 

Piatok 6. február o 19:00, vstupné: 6 €, 106 m
in., M

P 15+ 

ŠTÚR - historická drám
a - Slovensko

Sobota 7. a nedeľa 8. február o 19:00, vstupné: 6 €, 111 m
in., M

P 12+

ŠVIHÁCI - kom
édia - Slovensko, Česko

Streda 11. február o 19:00, vstupné: 6 €, 100 m
in., M

P 12+

GOAT: NAJLEPŠÍ Z NAJLEPŠÍCH - anim
ovaný - USA - slovenský dabing

Piatok 13., sobota 14. a nedeľa 15. február o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 
5 €, 100 m

in., M
P 7+

VEĽKÝ M
ARTY - kom

édia, drám
a - USA

Piatok 13. február o 19:00, vstupné: 6 €, 148 m
in., M

P 15+

„BÚRLIVÉ VÝŠINY“ - rom
antická drám

a
Sobota 14. február o 19:00, vstupné: 6 €, 130 m

in., M
P 15+

Digitalizáciu 
kina 

v 
Senici 

finančne 
podporil 

Audiovizuálny 
fond  

v rám
ci Kom

plexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

5. 2. - Ako sm
e sa hľadali - Radošinské naivné divadlo 

26. 2. - Diera v nebi - Silné reči

Zdroje pod kontrolou - m
etódy práce s inform

áciam
i pre študentov

4. február o 14:30 a 16:00, Záhorská knižnica v Senici

Pletko stretko - stretnutie všetkých, ktorí radi pletú a háčkujú  
4. február, od 15:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Zim
ná obloha - prednáška s diskusiou vedená RNDr. Svetozárom

 Štefečkom 
4. február o 17:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Ako sm
e sa hľadali - Radošinské naivné divadlo 

5. február o 16:00 a 19:00, vstupné: 25 a 27 €, Dom
 kultúry Senica

AM
FO 2026 / NÁHLIKOVA SENICA 2026  - výstava neprofesionálnej 

fotografickej tvorby
5. feburár o 17:00, výstava potrvá do 26.2., Záhorské osvetové stredisko Senica

Spevavé básničky pre m
alé detičky - pre deti od 1,5 roka  

6. február, od 10:00 do 10:30, Záhorská knižnica v Senici

M
iro Trubač - M

äkké jadro   
6. február o 17:00, Záhorská galéria J. M

udrocha v Senici

TriKáčko - kom
unitný knižný klub

7. február, od 9:30 do 12:00, Záhorská knižnica v Senici

Vernisáž výstavy – Stano a Lucia Prokeš - fotografie
7. február o 16:00, Galéria v podkroví ZUŠ Senica

Stonožkin karneval
7. február o 16:00, tanečná sála ESKO Senica

Ples dôchodcov okresu Senica
7. február o 19:00, Dom

 kultúry Senica

Tanečné posedenie
11. február, od 15:00 do 19:00, Coop Jednota Senica

Aj m
ozgová príhoda Vás m

ôže zastihnúť pripravených - prednáš-
ka s diskusiou vedená M

UDr. Silviou Šim
unovou 

11. február o 16:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Jarná očista - beseda a ochutnávka čajov s bylinkárkou Evou Tom
ekovou

11. február o 16:00, Záhorská knižnica v Senici

Vernisáž výtvarnej súťaže Čaro zim
y 

11. február o 16:30, CVČ Senica

Klub začínajúcich autorov - so Soňou Borušovičovou  
12. február, od 16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Relaxačná dielnička pre dospelých - vypaľujem
e do dreva valentínske odkazy

12. február, od 16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Valentín v M
úzeu: Príbeh večnej lásky   

14. február, výstava potrvá do 22.2., M
úzeum

 Senica

Pochovávanie basy
14. február o 19:00, vstupné: 10 €, Dom

 kultúry Senica

Prázdninové korálkovanie - kreatívna dielnička pre deti od 6 do 12 rokov
17. február, od 10:00 do 12:00, Záhorská knižnica v Senici

Karnevalové m
asky - kreatívna dielnička pre deti od 3 rokov

18. február, od 14:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Posedenie pri harm
onike

18. február, od 13:00 do 17:00, Denné centrum
 na ulici SNP 784 (bývalé jasle)

Sm
ejko a Tanculienka - Hviezdne hity

19. február o 17:00, vstupné: 17 €, Dom
 kultúry Senica 

Nedeľný ateliér
22. február, od 14:00 do 17:00, Záhorská galéria J. M

udrocha v Senici

Čítaníčko pre najm
enších

24. február o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Fyzioterapia venovaná ženám
 4 - prednáška, diskusia a cvičenie

s M
gr. Dom

inikou Šeligovou 
25. február o 16:00, Záhorské osvetové stredisko

Bola to láska - beseda o násilí na ženách s autorkou Riou Gehrerovou
a psychologičkou Adrianou Havasovou
25. február o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Diera v nebi - Silné reči
26. február o 19:00, vstupné: 25 €, Dom

 kultúry Senica

Tvorivá sobota s Ninou Danekovou - kreatívna dielnička pre deti od 5 rokov
28. február, od 9:30 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

Kreatívna dielňa pre verejnosť - potlač textilu, hrnčekov, vypaľovanie do dreva
každý pondelok, od 13:00 do 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Klub 60+ - klub pre aktívnych seniorov  
každý utorok, od 13:30 do 15:00, Záhorská knižnica v Senici

Angličtina pre seniorov - kurz AJ pre seniorov 
každý štvrtok, od 10:00 do 11:00, Záhorská knižnica v Senici

IT kaviareň - pom
áham

e s bežným
i digitálnym

i výzvam
i 

každý piatok, od 10:00 do 11:00, Záhorská knižnica v Senici

1. Senická liga vo futsale
1. a 7. február, od 9:00 do 13:00, športová hala Senica

HC Dukla Senica - HC 07 Detva
7. február, o 18:00, zim

ný štadión Senica

2. Senická liga vo futsale
8. február, od 9:00 do 13:00, športová hala Senica

HC Dukla Senica -  HK Iskra Partizánske
14. február, o 18:00, zim

ný štadión Senica

Ligové kolo vo florbale
14. február, športová hala Senica

M
ajstrovstvá Slovenska v silovom

 trojboji dorastencov,
dorasteniek, juniorov, junioriek
14. február o 10:00, Gym

názium
 Senica
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Dukla vstala z popola: Senický hokej ako fenomén, ktorý oživil mesto

Tento reštart čoskoro prekročil čis-
to športovú sféru. V kontexte pred-
chádzajúceho útlmu iných mest-
ských športových aktivít vyplnila 
hokejová Dukla medzeru a stala sa 
jedinou hlavnou vekovou kategó-
riou zabezpečujúcou športové vy-
žitie. Dva roky aktívnej činnosti po-
tvrdili spoločenský potenciál klubu, 
keďže podujatia sa transformovali 
na spoločenské udalosti.

„Napriek počiatočným skeptic-
kým reakciám po období pandé-
mie COVID-19 sme zaznamenali 
významný sekundárny ekonomic-
ký vplyv v meste, najmä v sektore 
gastronómie. Prítomnosť davu 
smerujúceho do mestských pre-
vádzok je merateľným prínosom, 
ktorý potvrdzujú aj prevádzko-
vatelia pri domácich hokejových 
zápasoch,“ povedal Pavol Krutý, 
spolumajiteľ klubu HC Dukla Seni-
ca. Filozofia klubu je založená na 
poskytovaní komplexného zážitku, 
kde je pozornosť venovaná nielen 
športovému výkonu, ale aj pro-
gramu, dramaturgii a hudbe, čím 
sa zabezpečuje neustály moment 
prekvapenia pre diváka. 

Youngstars: Z tribún na ľad 
a k rozvoju mládeže
Dynamickejší rast nastal v mládež-
níckej základni, kde za 1,5 roka za-
znamenali takmer dvojnásobný ná-
rast – z pôvodných 110 na 185 detí. 
Klub zastrešuje všetky vekové ka-
tegórie od hokejovej škôlky až po 
starších žiakov a  juniorov. Mládež 
vedie päť rodičov-dobrovoľníkov, 
ktorí po desiatich rokoch úspeš-
ne reštrukturalizovali klub: Lukáš 
Krajčík, Michael Daniel, Ladislav 
Tóth, Juraj Rehuš a Róbert Hruška. 

tribúnach. Vyčistili sa chladiace 
veže a kanalizácia, servisom pre-
šiel náhradný zdroj a ozvučenie 
vrátane nákupu nových mikrofó-
nov. Kvalitu ľadu zabezpečila údrž-
ba betónovej plochy a doplnenie 
soľanky. Z investičného hľadiska 
sa vymenila strecha prevádzkovej 
budovy (59 322 € bez DPH) a kúpi-
la nová rolba (178 451 € bez DPH).

Hokejový sen v Kanade
Odchovanec Šimon Vícen pôsobí v 
kanadskom klube Bigfoot Bow Va-
lley (Cochrane). Dorasteneckú ligu 
vníma ako ideálnu na rast; vďaka 
užšiemu klzisku je hokej rýchlej-
ší, agresívnejší a plný gólových 
prečíslení. Šimon robí Dukle dob-
ré meno aj doma – ako 16-ročný 
útočník má za sebou päť štartov 
za A-tím v Dukle a v ankete Špor-
tovec mesta Senica 2024 ovládol 
kategóriu dorast i cenu sympa-
tie. Mladým talentom odkazuje:  
„Ak budete trénovať poctivo a 
pridáte si niečo navyše, pôjdete 
príležitosti naproti.“

Michaela Kostelná
Foto: HC Dukla Senica

Metodologicky tréningy zameria-
vajú najmä na korčuľovanie, ktoré 
je kľúčové pre technický rozvoj. 
„Alfou a omegou prípravy je tech-
nika korčuľovania a jej analýza.“ 
zhodnotil Michael Daniel, ktorý je 
zároveň aktívnym hráčom HC Duk-
la, vďaka čomu vytvára inšpiratívne 
prepojenie. Deti sú tiež motivované 
ďalšími hráčskymi vzormi, ktoré ich 
doslova vytiahli na tréningový ľad 
z tribún počas zápasov. Deti môžu 
prísť na nábor priamo na zimný šta-
dión. Pre viac informácií sa môžete 
obrátiť na telefónne číslo 0908 841 
190.

Finančná stabilita 
Senický hokej synergicky funguje 
pod jednou značkou prostredníc-
tvom dvoch kľúčových subjektov: 
spoločnosti SENICKÝ HOKEJ (A-
-tím) a občianskeho združenia 
Hokejový klub 91 Senica (mlá-
dež). HC Dukla vytvoril podznačku 
Duklayoungstars, ktorú strategic-
ky využíva na posilnenie klubo-
vej identity u detí. Kluby fungujú 
transparentne a udržateľne, pri-
čom kapitál do systému vracajú, 

namiesto jeho odčerpávania. Se-
nický hokej preukazuje, že vášeň a 
etický model financovania dokážu 
prekonať externé finančné prekáž-
ky. Oba kluby sú stabilné a pripra-
vené na ďalší rast.

Konkurencia, ambície a výzvy
Silných regionálnych konkuren-
tov, ako je susedná Skalica doto-
vaná z verejných zdrojov, vníma 
klub ako hnaciu silu. „Regionálnu 
súťaživosť vítame, je nevyhnutná 
pre rozvoj. Napriek odlišnému 
financovaniu dosahujeme stabil-
né úspechy a našou ambíciou je 
etablovať Senicu ako lídra v regi-
óne,“ hovorí predseda klubu Lukáš 
Krajčík. Aktuálnou výzvou zostáva 
technický stav štadióna, do ktoré-
ho Rekreačné služby mesta Senica 
(RSMS) investujú v rámci možností 
rozpočtu.

Realizovaná údržba a investície
V rámci údržby prebehli revízie 
chladiarenského a plynového zari-
adenia, kotlov a výmenníka. Opra-
vili sa sklá mantinelov, šatne hostí 
i rozhodcov, podlahy a sedenie na 

V roku 2022 sa uskutočnila obnova hokeja. Po kolapse v roku 2016 bola značka nefunkčná. Pavol Krutý, Jozef Lukáč,  
Peter Fajnor a Ľubomír Vaškovič obnovili klub s cieľom vrátiť fanúšikov na tribúny a stabilizovať A-tím v 2. lige.
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Podujatie odštartovalo o 10:00 hod. 
detskými kategóriami, ktorých trate 
mali dĺžku od 70 metrov pre najmlad-
ších benjamínkov až po 1800 metrov 
pre dorastencov a juniorov. Presne na 
poludnie nasledoval populárny Beh 
pre zdravie na 600 metrov, určený pre 
všetkých bez rozdielu. O 15 minút od-
štartoval primátor mesta Martin Dža-
čovský šampanským hlavné preteky 
mužov a žien, ktorý viedol po senic-
kom mestskom parku a cyklotrase.

Na 8-kilometrovej trati zvíťazil Lukáš 
Gdovin z Bratislavy s časom 26:47 min 
pred minuloročným víťazom Pavlom 
Žajdlíkom z Ostrožskej Lhoty (ČR). 
Medzi ženami na 4-kilometrovej trati 
triumfovala Michaela Salayová z tímu 
Beháme SK s časom 16:00 min. Zo 
Seničanov bol rovnako ako vlani naj-
rýchlejší Peter Černek a s časom 27:17 
min, v celkovom poradí skončil štvrtý. 
Ďalší dvaja Seničania Pavol Masaryk a 
Samuel Búzek obsadili v absolútnom 
poradí piate a šieste miesto. Najrých-
lejšími domácimi bežkyňami na 4-ki-
lometrovom okruhu boli Nina Pipíš-
kova (18:39min.), Stanislava Kubinová 
(19:30 min.) a Erika Farkašová (19:46 
min.).  Pre mnohých bežcov je tento sil-
vestrovský beh neoddeliteľnou súčas-
ťou oslavy konca roka, na štart behu 
pre zdravie sa preto niektorí postavili  
v červených mikulášskych čiapkach, 
oblekoch či fanúšikovských dresoch. 
Parkovú trať v dĺžke 600 metrov od-
behla i mamička Kristína Šamajová  
s kočíkom.

Organizátori 40. ročníka Silvestrov-
ského behu v Senici (Mesto Senica a 
Mestské kultúrne stredisko Senica) 
srdečne ĎAKUJÚ partnerom za spon-
zorstvo a materiálnu pomoc pri orga-
nizovaní tohto koncoročného bežec-
kého podujatia:
Rekreačné služby mesta Senica, Tech-
nické služby Senica, Mestský podnik 
služieb, Mestská polícia Senica, SČK  
- Územný spolok Senica, Kaufland 
Senica, Tesco Senica, COOP Jednota 
Senica, Lekáreň Eurodom, Lekáreň u 
Martina, Senické a Skalické pekárne, 
Poľnohospodárske družstvo Senica, 
GH Studio, Občerstvenie Toman.

Ďakujeme všetkým za účasť!
Stanislav Prokeš

Silvestrovský beh má za sebou 40. ročník
V stredu 31. decembra troška nasnežilo a tak pretekárov na jubilejnom ročníku vítala zimná atmosfé-
ra. Pred futbalovým štadiónom postupne odštartovali všetky vekové kategórie od najmenších detí 
cez žiakov, dorastencov, juniorov až po dospelých. Hlavných pretekov sa zúčastnilo 263 registrova-
ných bežcov, z ktorých 127 si zabehlo štvorkilometrovú trať a 136 osemkilometrovú trať.



spomienky22 Naša Senica

Naša Senica - informačný mesačník Mesta Senica. Vydáva Mesto Senica. Sídlo vydavateľa a adresa redakcie: Naša Senica, Mestský úrad,  
Štefánikova 1408/56, 905 01 Senica, IČO 00 309 974. Vedúca redaktorka: Mgr. Tatiana Moravcová (telefón 034/698 7618). 

Uzávierka 25. v každom mesiaci. Povolené pod číslom 1/93 OÚ Senica, Registačné číslo: Ministerstvo kultúry SR EV 3151/09.
Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť alebo aj neuverejniť. Zodpovednosť za obsah zverejnených písomných alebo fotografických materiálov 
nesie autor. Vydavateľ nezaručuje pravdivosť informácií obsiahnutých v platenej reklame a inzercii. Mesačník je distribuovaný zadarmo . 
Náklad 5 000 výtlačkov. Elektronická verzia novín: www.senica.sk; e-mail: redakcia@senica.sk, tatiana.moravcova@senica.sk. ISSN 1339-0074 

SPOMIENKA
Čas neúprosne beží a ne-
vráti, čo vzal. Len láska, 
úcta a spomienky v srdci-
ach zostávajú...

Dňa 20. februára si pri-
pomenieme 8. smutné 
výročie úmrtia manžela, 
otca a dedka 
Pavla Návratu.

S láskou a úctou spomína manželka, syn s man-
želkou, vnučka Emka a ostatná rodina.

SPOMIENKA
Dňa 29. januára uplynu-
lo päť rokov, kedy nás 
navždy opustil vo veku 
nedožitých 41 rokov 
náš milovaný syn, brat a 
kamarát Peter Samek.

Kto ste ho poznali, ve-
nujte mu spolu s nami 
tichú spomienku. 

S láskou spomínajú: otec, sestra Zdenka, tety  
a ostatná rodina.

SPOMIENKA
Dňa 6. marca uplynú 
štyri roky, čo nás navždy 
opustila naša drahá 
manželka, matka, bab-
ka, švagriná a teta Eva 
Velická zo Senice. 

S láskou a úctou spo-
mína manžel Miroslav, 
synovia Michal a Juraj, nevesty Zuzka a Nika,   
vnúčatká Leuška, Emka a Jakubko.

SPOMIENKA
Dňa 11. decembra sme 
si pripomenuli 9. výro-
čie úmrtia nášho otca 
a starého otca Arnošta 
Bíbu. 

S láskou a úctou spomí-
najú syn Jaroslav s rodi-
nou a nevesta Zdenka  
s rodinou.

SPOMIENKA
Dňa 10. marca uplynú 
štyri roky, čo nás navždy 
opustil milovaný syn 
Lukáš Junas. 

S láskou spomínajú 
mama a brat s manžel-
kou.

Spomienky posielajte na: redakcia@senica.sk.

POĎAKOVANIE
Úprimne ďakujeme príbuzným, priateľom, suse-
dom, známym a všetkým, ktorí odprevadili dňa 
14. januára 2026 na poslednej ceste nášu drahú 
zosnulú Štefku Rybnikárovú, ktorá nás opustila 
vo veku 77 rokov. Taktiež ďakujeme za prejavy 
sústrasti a všetky kvetinové dary, ktoré zmiernili 
náš žiaľ.

Smútiaca rodina, manžel Ján, synovia Ján, Rado 
a Majo s rodinami.

SPOMIENKA
Čas nelieči bolesť, ani 
rany, iba nás učí žiť bez 
tých, ktorých sme mali 
radi.
Dňa 3. marca 2026 uply-
nie 6 rokov, čo nás na-
vždy opustil náš milova-
ný syn, otec a brat Peter 
Hladík vo veku 50 rokov.

S láskou a úctou spomína maminka, syn Peter, 
dcéra Anetka, brat Vladimír a sestra Lucia s rodi-
nami.

SPOMIENKA
Odišli ste potichučky, bez 
slova rozlúčky. V srdci vás 
stále máme a na vás spo-
míname...

Dňa 23. 1. sme si pripo-
menuli 8. výročie, čo nás 
opustila milovaná ma-
mička, babka a prababka 
Pavlína Pisarovičová.
 
Dňa 7. 2. si pripomeni-
eme 29. výročie úmrtia 
a nedožitých 93 rokov 
otca, dedka a pradedka 
Libora Pisaroviča. 

Kto ste ich poznali, ve-
nujte im tichú spomien-
ku. S láskou spomínajú dcéry a syn s rodinami.

SPOMIENKA
Utíchlo srdce, utíchol 
hlas, mal si rád život a 
všetkých nás.
Odišiel si navždy, túžil si 
žiť, ale osud to zariadil 
tak, že musel si nás na-
vždy opustiť.
Hoci si odišiel a niet Ťa 
medzi nami, v našich srd-
ciach zostaneš stále s nami.

Dňa 9. januára 2026 si pripomenieme 6 rokov, 
kedy nás navždy opustil milovaný otec, dedko a 
svokor Jozef Škoda.

S láskou a úctou spomínajú: manželka Viera,  
synovia Róbert, Richard, Marcel a vnúčatá. Ve-
nujte mu s nami tichú spomienku.

www.senica.sk
facebook.com/senica.sk

SPOMIENKA
Dňa 16. februára to 
bude už rok, čo nás na-
vždy opustila naša mat-
ka Eva Turanská, rod. 
Vassová.

S láskou  spomínajú syn 
Marián a Peter s rodina-
mi, vnúčatá, švagriné  
Oľga  a Anna s rodinami 
a Monika Turanská. 

Dňa 18. 11. 2023 uply-
nuli dva roky, čo nás 
navždy opustil náš otec 
Peter Turanský.
S láskou  spomínajú syn 
Marián a Peter s rodina-
mi, svatovci, vnúčatá, 
sestry Oľga a Anna  s rodinami a Monika Turanská. 
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Narodili sa:
Maxim Štefek, 19. 1. 2026, Břeclav

Opustili nás:	
Jana Jurkovičová, vo veku 54 rokov

Miroslav Rehák, vo veku 65 rokov

Miroslav Bartoň, vo veku 63 rokov

Pavol Bartek, vo veku 69 rokov

Jozef Závodský, vo veku 85 rokov

Helena Harnošová, vo veku 87 rokov

Tatiana Musilová, vo veku 61 rokov

Ing. Ján Mráz, vo veku 81 rokov

Mária Bačeková, vo veku 94 rokov

Milan Jurica, vo veku 86 rokov

Lýdia Grigová, vo veku 72 rokov

Ján Mateovič, vo veku 82 rokov

Michal Korim, vo veku 72 rokov

Štefánia Rybnikárová, vo veku 77 rokov

Ján Holkovič, vo veku 76 rokov

Ivan Holkovič, vo veku 79 rokov

Anna Samková, vo veku 81 rokov

Pavel Válka, vo veku 89 rokov

Anna Horňáková, vo veku 86 rokov	

Spoločenská kronikaOznam pre manželov oslavujúcich jubilejné výročia sobáša
Mesto Senica si váži dlhoročnú oddanosť a lásku manželských párov, ktoré osla-
vujú výnimočné jubileá - zlatú, smaragdovú alebo diamantovú svadbu (50., 55.
alebo 60. výročie sobáša a viac). Oslovujeme všetky takéto páry, aby sa prihlásili

a zapísali do pamätnej knihy mesta a využili príležitosť na slávnostné prijatie  
namestskom úrade.

Manželské páry prosíme, aby sa prihlásili na informáciách Mestského úradu  
v Senici osobne alebo telefonicky (034/651 5004) a zanechali svoje celé mená  

a kontaktné údaje do konca marca. Prípadne môžete využiť telefonický kontakt  
na vedúcu oddelenia sociálnych vecí, kultúry a športu: 034/698 7613  

alebo e-mail: renata.hebnarova@senica.sk. 
Slávnostné podujatie sa uskutoční 15. 4. 2026 o 11.00 hod. v sobášnej sieni. 

Mesto Senica

Mestská organizácia JDS Senica pozý-
va svojich členov v 
mesiaci február 2025 
na pripravované po-
dujatia:

Vyberanie členského 
príspevku na rok 2026 
v kancelárii organizácie počas otváracích 
hodín v priestoroch Denného centra Ul. 
SNP. Členský príspevok na rok 2026 je vo 
výške 5 eur.

• 9. 2. 2026 Kúpanie v Dunajskej Strede.

• 11. 2. 2026 Tanečná zábava, COOP Jed-
nota Senica.

• 17. 2. 2026 Hodnotiaca členská schôdza 
organizácie v priestoroch DK Senica, zači-
atok o 14.00 hod.

• 18. 2. 2026 Posedenie pri harmonike 
v priestoroch Denného centra od 13.00 
hod.

Výbor MO JDS Senica

Obchodná verejná súťaž na predaj nehnuteľností v k.ú. Senica 
– stavba a pozemok Fitness centrum Malina

Mestská poliklinika Senica, a.s., Sotinská 1588/1, 905 01 Senica vyhlasuje verejnú 
obchodnú súťaž na predaj: 

- stavba, súpisné číslo 708, druh stavby: Budova pre šport a na rekreačné účely, 
popis stavby: Fitness centrum Malina, ktorá je postavená na parcele číslo 152/6
- pozemok PARCELY registra „C" evidované na katastrálnej mape: parcelné číslo 
152/6, vo výmere 570 m2 , druh pozemku: zastavaná plocha a nádvorie, vedené 
v katastri nehnuteľností Okresného úradu v Senica, katastrálneho odboru, v ka-
tastrálnom území Senica, obec SENICA, okres Senica, zapísané na LV č. 8384, v 
podiele 1/1 k celku. 

Súťažné podmienky sú zverejnené na webovej stránke Mestskej polikliniky Se-
nica, a.s. – www.poliklinikase.sk alebo si ich navrhovatelia osobne prevezmú na 
adrese Mestská poliklinika Senica, a.s., Sotinská 1588/1, 905 01 Senica, číslo kan-
celárie 385, 3. nadzemné podlažie. 

Súťažné návrhy možno doručiť v lehote do 16. 03. 2026 do 12:00 hod. v súlade                        
so súťažnými podmienkami. Lehota na oznámenie výsledkov súťaže je do 31. 03. 
2026. 



kultúra24 Naša Senica

Valentín v múzeu
od 13. 2. do 22. 2. 2026
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